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Numai în 24 de ore, 4.700 de 
cetă ţeni ucraineni au trecut gra-
niţa pe la Galaţi, prin cele două 
puncte de frontieră, Giurgiuleşti 
şi Oancea. 2.618 mame cu copii au 
intrat în ţară pe la Galaţi-Rutier şi 
2.082 pe la Oancea, cu o sacoşă sau 
un rucsac strâns în grabă, fugind 
din calea bombardamentelor din 
sudul Ucrainei. Oamenii nu au 

cerut azil, au anunţat autorităţile 
gălă ţene, motiv pentru care nici 
nu au ajuns în Centrul pentru 
Refu giaţi, ci în spaţiile de cazare 
puse la dispoziţie de autorităţi 
pentru refugiaţii afl aţi în tranzit 
şi în căutarea de soluţii pentru 
a merge mai departe, în ţară 
sau în Europa. Astfel, luni, la 
blocul M11 erau cei mai mulţi 

refugiaţi - 111, centrul fi ind ocu-
pat la capacitate maximă. La Baza 
„Siderurgistul“, fuseseră repar-
tizaţi 120 de refugiaţi, pe cele 
150 de locuri libere, la Centrul 
social comunitar Şendreni erau 
ocupate 18 locuri din cele 25 
disponibile, la Căminele studen-
ţeşti erau ocupate 564 din cele 
570 disponibile, iar la internatele 

şi sălile de sport puse la dispoziţie 
de şcolile din Galaţi, erau ocupate 
262 de locuri, din 333. Şi la pensiuni 
şi ONG-uri era aglomerat, fi ind 
ocupate 296 de locuri din 374. 
Singurul spaţiu unde luni nu 
era ocupat niciun loc din cele 
402 amenajate era tabăra mobilă 
de pe Stadionul „Dunărea“. 
. M.  Constandache > pag. 03

Aproape 5.000 de ucraineni
au venit în Galaţi la început de săptămână

05administraţie
Intervenţii suplimentare 
pentru modernizarea 
aleii de la P-uri
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Rusia
„forţată“
să atace Ucraina?

ţţ

MODIFICĂRI 

IMPORTANTE 

ÎN CIRCULAŢIA 

TRENURILOR
LUCRĂRI. Pentru 

efectuarea unor lucrări la 

infrastructura feroviară, începând 

din 14 martie se vor modifi ca 

traseele şi orele de plecare ale 

tuturor trenurilor care circulă pe 

relaţia Buzău - Făurei. > pag. 04
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Cursul de schimb valutar

la data de 7.03.2022

05administraţie
Fonduri pentru 
consolidarea blocurilor 
cu risc seismic

16observator
Doctoriţele acuzate 
de trafi c de infl uenţă, 
eliberate pe cauţiune 

Profesor universitar, specialist în 

istoria recentă a Europei de Est 

şi istoria comunismului, George 

Enache face o analiză a situaţiei 

care a dus la izbucnirea războiului 

dintre Rusia şi Ucraina. .
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editorial
viaţa liberă
„Give Peace a Chance“

VICTOR CILINCĂ
victor@ viata-libera.ro

Zilele trecute, în autobuzul 
aglomerat a răsunat un apel 
telefonic: melodia populară... 
rusească „Katiuşa“. Tocmai 
văzusem la TV acţionând 
lansatoare ruseşti de rachete 
inspirate de „Orga lui Stalin“.

Între timp, vedem Apocalipsa 
la TV, printre chefi  bucătari şi 
distracţii, aşteptăm cu teamă 
viitorul, evocăm cutremurul 
din 1977, preţurile explodează. 
Ameninţările cu incendierea 
centralelor atomoelectrice 
ucrainene lasă pandemia de 
căruţă. Fake news - reclamă 
ambele tabere. Cenzură: în 
Rusia faci puşcărie dacă foloseşti 
cuvântul invazie! Cândva, 
Nixon încerca să îl deporteze 

pe Lennon - pentru cântece 
pacifi ste. După ce că suntem 
săraci în avioane şi elicoptere, 
am pierdut acum vieţi omeneşti 
şi două aparate de zbor, în 
condiţii de pace! România 
amână mereu să-şi facă complet 
lecţiile europene, de la Ecologie 
la Educaţie şi Apărare, însă, 
precum şcolarul leneş... nu 
crâcneşte la ore. Măcar acum s-a 
mărit  bugetul Apărării.

Ucraina, R. Moldova, Georgia, 
şi ea victimă a invaziei ruseşti, 
vor „de urgenţă“ în UE - pentru 
protecţie împotriva Rusiei. 
Putin, iritat deja de manevrele 
NATO în Marea Neagră şi de 
scutul antirachetă, nu vrea ţări 
din UE la graniţă. Dar nici UE 
nu s-ar simţi bine fără zonele 
tampon din prezent. La condiţii 
de război, însă, orice este posibil 

Victor
 

Cilinca
- vezi Războiul Crimeei, la 1856, 
când ruşii erau alungaţi şi din 
Galaţi, apoi, în ciuda opoziţiei 
imperiilor, ne uneam, în primul 
stat naţional european...

Sigur, procesul de integrare 
în UE durează ani, cu cerinţe 
fi reşti, însă difi cile (România 
s-a tot câcâit), iar întrunirile 
miniştrilor de Externe vorbesc 
despre... termene viitoare. E ca 
şi cum, încercând să salvezi un 
om de la înec, îi ceri diploma de 
absolvire a facultăţii.

Zelenski, preşedintele 
Ucrainei, ceruse imperios 
NATO asigurarea zonelor de 
interdicţie aeriană. Or, NATO nu 
poate zbura în afara limitelor 
Alianţei, spre a nu provoca el 
război în Europa! Extrem de 
dur, ucraineanul a atacat NATO, 
învinuindu-l de „autopsihoza 

maxime

“
Imbecilul alătură 

cuvintele mamă și 

Dumnezeu numai 

când înjură

VASILE GHICA

sinaxar
8.03.2022

Sf. Ier. Mărt. Teofi lact, u

ep. Nicomidiei

înapoi
Un greiere cu cartofi  prăjiţi, vă rog!

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Gesturile frumoase merită sa-u

lutate. Preşedintele Poloniei pune 
la dispoziţia refugiaţilor ucraineni 
reşedinţele sale ofi ciale. Ați sesi-
zat, sper, pluralul. Eh, Sibiul lui 
Iohannis e totuși mai departe de 
Ucraina.

Programul Alimentar Mondial  u

avertizează: „Bombele din Ucraina 
pot aduce criza alimentară mondi-
ală la niveluri nemaivăzute.“ Asta 
înseamnă să fi i prevăzător - e de 
notorietate că UE a inclus greierele 
de casă pe lista alimentelor. Dacă 
am fi  neglijenți, nici gândacul de 
bucătărie n-ar trebui să ne lipsească 
din farfurie.

M-am întors la decalogul lui u

Theodor Paleologu, rămăsesem 
cu impresia că am ratat cel mai 
frumos punct din acea înșiruire 

de teze prin care poți descoperi 
un „agent al putinismului“. Citiți 
și cruciți-vă: „Rusia e o mare cul-
tură, deci are dreptul să invadeze 
Ucraina!“ Carevasăzică, un ins care 
ar emite gogomănia asta ar fi  în 
solda Kremlinului, cu toate că o 
asemenea inepție ar reclama mai 
degrabă o internare la un spital care 
se ocupă de cai verzi pe pereți și de 
alte imagini și voci incompatibile 
cu realitatea. Cine poate să spună 
așa ceva? De fapt, abia acum afl ăm 
că Paleologu Jr. se împiedică prin 
cercuri dubioase - doar domnia sa 
poate culege drăcovenii pentru a le 
înrăma.

Nu înțeleg glumele de pe u

Facebook care plimbă în aceeași bar-
că virusul Sars-Cov-2 și bomba ato-
mică sau „nucleara“, cum i se spune 
preponderent în emisiunile de 
cancan. Am analizat-o în cel puțin 
4-5 postări. „Nu ți-e frică, domnule, 

de bomba atomică?“, e o întrebare 
mai degrabă retorică, iar replica 
vine pe un calapod arhicunoscut: 
„Nu, e doar o răceală.“ Mostră de 
umor scremut, doar de dragul de 
a obține poanta. Asta înseamnă să 
idolatrizezi coronavirusul, să-l ridici 
la cel mai înalt rang posibil. Pe de 
altă parte, minimizezi efectele unei 
arme bazate pe energie nucleară. De 
Covid-19 s-au vindecat cei mai mulți 
dintre pământenii care au bifat la 
un moment dat acest diagnostic. Iar 
unii ar înțelege că e obligatoriu să 
ingurgiteze pastile cu iod.

S-a câștigat un premiu uriaș u

la loterie, aproape 7 milioane de 
euro, biletul fi ind jucat la o agenție 
din București. Simt că suntem 
nedreptățiți, noi, gălățenii. Parcă 
numai prin județul nostru poposea 
potul cel mare. Cu banii ăștia am fi  
început și noi un pod, măcar peste 
Lacul Brateș. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

E
ra impiegată de mişcare 
în halta Docăneasa. Toată 
lumea-i spunea Maria de 

la Chefere. Unii - în zefl emea. 
Alţii - în serios. Ea nu le dădea 
nicio atenţie, deşi se vedea 
clar că o durea sufl etul când 
simţea şfi chiul băşcăliei de-a 
lungul şi de-a latul coloanei 
sale verticale. Curajul său de a 
merge singură, opt kilometri, din 
două în două zile, vara şi iarna, 
prin coclauri, de la Bursucani 
până-n Docăneasa şi înapoi, 
era de admirat. N-avea cum să-
mi scape din vedere, n-aveam 
cum să n-o venerez pe această 
Alcătuire subţire şi năltuţă 
ca o sălcioară, cu ochi mari şi 

negri, cu o geantă uriaşă pe 
umăr, îmbrăcată-n uniformă 
corespunzătoare, care-i conferea 
o anumită prestanţă, o sobrietate 
de invidiat. Sigur, nu avea cum să 
nu-mi perforeze retina, fi indcă-i 
urmăream trecerea tocmai dintr-
un tare demult, de când păşteam 
lăptăreasa familiei pe Valea 
Zimbrului, ori de când făceam 
săniuş pe Dealul Ciorii, ori de 
când luam trenul spre partea 
de nord a Moldovei de sud, spre 
partea de sud a Moldovei de nord, 
spre acel Nicăieri din Totdeauna 
sau din Niciodată. Odată, parcă 
ieri a fost, s-a întâmplat să venim 
împreună din celebra haltă către 
Zimbru-Bursucani. Trecuseră vro 
treizeci de ani de la prima vedere. 
Ne-am oprit la marginea pădurii, 
să mâncăm fl ori de salcâm. Şi 

a început să-mi spună că i-i dor 
de mine şi să mă întrebe dacă 
mi-i dor de ea. Era seară, aproape 
noapte. După aceea... am stat 
laolaltă din când în când. Apoi, 
s-a măritat şi ne-am despărţit de 
tot. M-a rugat să-i scriu Oraţia 
de Nuntă. Numai atâta am 
reuşit: „vai de mine, doamna 
mea! dorul ţipă în vâlcea, mă 
sfărâmă, mă topeşte... chiar şi 
zmeul se cruceşte şi mă roagă 
să mă care dincolo de întrebare, 
cu spinarea lui măruntă, într-o 
rouă muribundă! şi să zicem, 
bunăoară: vino, rouă, pân-afară!... 
(cum, atunci, învăţătorul, şi cu 
mortul, şi cu chiorul)... haide, 
rouă!... fără tine, dimineaţa nu 
mai vine!... zmeul vrea să facem 
nuntă în vâlceaua lui măruntă!...// 
vai de mine, doamna mea!... 

chiar n-auzi cum cineva vrea 
să taie şi să fure tot misterul 
din pădure: foşnetul, mirarea, 
cântul, liniştea, tăcerea, sfântul 
şi vestitul hau! pe care l-am (a)
dus la căprioare, să-l înveţe şi să-l 
ştie tocmai din copilărie! altfel, 
doamnă, nu se poate nici trăi pe 
săturate, nici muri fără oprire!?... 
hai să dăm din cap, din fi re, 
din rămânere/plecare!... altfel, 
doamnă, dorul moare!”
Acum, totu-i ruină: şi gara, şi 
trenul, şi drumul, şi pădurea, şi 
vacile, şi iarna, şi vara, şi toate. 
Maria nu mai lucrează la Chefere. 
Soţul său a crăpat de evaziune 
sentimentală. Din când în când, 
seara sau dimineaţa, Maria umblă 
până la fosta haltă şi înapoi. Aşa, 
să-şi aducă aminte! Aşa, să poată 
crede că merge înainte! .

tragedia
MARIA de la CHEFERE

divina

celor care sunt slabi, nesiguri 
pe plan intern, în pofi da 
faptului că deţin arme mult mai 
puternice decât noi“. Curajul 
ucrainenilor a stârnit admiraţia 
celor obişnuiţi să ştie războaiele 
foarte departe de graniţele lor. 
Campaniile de ajutorare (nota 
10 pentru România!), dramele 
refugiaţilor, crimele de război 
au ajuns la doar câteva zeci de 
kilometri de graniţe!

L-am privit recent pe 
marele Depardieu la TV 5 - un 
interviu mai vechi. Fin cititor, 
el vorbea cu admiraţie despre 
Balzac, Stendhal, Dostoievski, 
dar evoca, vădit măgulit,  şi...  
invitaţia pe care i-a făcut-o 
personal Putin. Francezul a 
repetat reţeta lui Hemingway, 
care s-a mutat în Cuba doar ca 
să scape de fi scul american. .

nec plus ultra
NU-MI VINE

SĂ CRED

ION ZIMBRU                           VIS FĂRĂ SOMN 

(!) la deal şi la vale, încolo şi-ncoace

şi-n sus şi în jos mă tot uit, poate vine -

nu-mi vine să cred: o aud lângă zare

şi parcă s-apropie iarăşi de mine (!)

(!) s-apropie iarăşi, măcar pentr-o viaţă

să văd iertăciune şi dor şi poruncă

în ochii săi sfi nţi şi martiri de atâta

iubire - în sufl etul meu să ajungă (!)

(!) ce vis fără somn, ce minune mi-i dată -

nu-i farsă celestă şi nu-i nici poveste -

nu-mi vine să cred, însă nu mi se pare:

aievea-i, aievea-i - EA este, EA este (!)

(!) o văd pe cărarea din colo-încoace,

cu mâinile-ntinse spre mine, frumoasă,

cu ochii în lacrimi, şi dragă, şi blândă:

e MAMA, e MAMA - se-ntoarce acasă (!) 

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Andra Frăţiman

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Aproape 5.000 de ucraineni 
au venit în Galaţi 
la început de săptămână
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Numai în 24 de ore, 4.700 de 

cetăţeni ucraineni au trecut 

graniţa pe la Galaţi, prin cele 

două puncte de frontieră, 

Giurgiuleşti şi Oancea. Oamenii 

nu au solicitat azil şi au poposit 

în centrele puse la dispoziţie de 

autorităţi, ocupându-le în ritm 

accelerat. În acest timp, diferite 

organizaţii profesionale s-au 

mobilizat pentru a le acorda 

asistenţă juridică, masă şi 

cazare, precum şi consiliere 

psihologică, inclusiv în punctele 

de trecere a frontierei. 

2.618 mame cu copii ucrai-
neni pe la Galaţi-Rutier şi 2.082, 
pe la Oancea, este numărul total 
de refugiaţi care, cu o sacoşă 
sau un rucsac strâns în grabă au 
trecut frontiera pe la Galaţi, în 
ultimele 24 de ore, fugind din 
calea bombardamentelor din 
sudul Ucrainei. Oamenii nu au 
cerut azil, anunţă autorităţile 
gălăţene, motiv pentru care nici 
nu au ajuns în Centrul pentru 
Refugiaţi, ci în spaţiile de cazare 
puse la dispoziţie de autorităţi 
pentru refugiaţii afl aţi în tranzit 
şi în căutarea de soluţii pentru a 
merge mai departe, în ţară sau 
în Europa.

Astfel, luni, 7 martie, la blocul 
M11 erau cei mai mulţi refugiaţi, 
111, centrul fi ind ocupat la capa-
citate maximă. La Baza „Siderur-
gistul“, fuseseră repartizaţi 120 
de refugiaţi, pe cele 150 de locuri 
libere, la Centrul social comuni-
tar Şendreni erau ocupate 18 lo-

curi din cele 25 disponibile, la Că-
minele studenţeşti erau ocupate 
564 din cele 570 disponibile, iar la 
internatele şi sălile de sport puse 
la dispoziţie de şcolile din Galaţi, 
erau ocupate 262 de locuri, din 
333. Şi la pensiuni şi ONG-uri era 
aglomerat, fi ind ocupate 296 de 
locuri din 374. Singurul spaţiu 
unde luni nu era ocupat niciun 
loc din cele 402 amenajate era 
tabăra mobilă de pe Stadionul 
„Dunărea“.

Vă reamintim că la nivelul 
judeţului Galaţi a fost constitu-
it un grup de lucru, cu program 

24/24, care funcţionează la nive-
lul Prefecturii. Toţi cei care vor 
să ofere sprijin pentru cetăţenii 
veniţi din Ucraina (masă, cazare, 
alimente de bază, transport etc.) 
pot suna la numerele de telefon: 
0236.460.055 sau 0790.288.000, 
sau pot trimite un e-mail pe 
adresa umanitar@prefecturaga-
lati.ro.

 Consiliere juridică 
şi cazare de la notari 

Notarii din Galaţi, Brăila şi 
Vrancea s-au mobilizat şi ei pen-
tru a oferi sprijin refugiaţilor 

care ajung la noi. Notarii se impli-
că în problema refugiaţilor prin 
consiliere de specialitate pro 
bono şi prin asistenţă gratuită în 
probleme notariale ce vizează sta-
tutul de refugiat şi tranzitul pe 
teritoriul României, atât în vămi, 
prin notarii voluntari, cât şi în 
cadrul birourilor notariale, prin 
acţiuni de strângere de fonduri şi 
ajutoare pentru refugiaţii ucrai-
neni. Totodată, mai mulţi notari 
din Camera Notarilor Galaţi şi-au 
pus la dispoziţie locuinţele şi au 
asigurat cazare şi masă refugiaţi-
lor ucraineni. .

REFUGIAŢII SOSESC ÎN VALURI ŞI UMPLU SPAŢIILE DE CAZARE  .  MIGRAŢIE
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 PESTE 55.000 

DE GĂLĂŢENI 

AU FOST TRIPLU 

VACCINAŢI

ANTI-COVID. În 

perioada 4-6 martie 2022, în judeţ 

au fost vaccinate împotriva noului 

coronavirus 194 de persoane. 

Din acest total, este vorba despre 

28 de imunizări cu prima doză, 

84 cu doza a doua, în vreme ce 82 

de gălăţeni au efectuat doza de 

booster. De menţionat că 12 doze 

de vaccin au fost administrate 

copiilor cu vârste între 5 şi 

11 ani. După 14 luni de la debutul 

campaniei de vaccinare anti-COVID, 

în judeţ au fost administrate 398.444 

de doze de vaccin. Numărul total al 

gălăţenilor care au primit şi a doua 

doză până în prezent a ajuns la 

148.180, iar, din acest total, 55.033 

sunt triplu vaccinaţi. Totodată, 

45.886 de persoane au fost 

imunizate cu vaccin Janssen (doză 

unică), iar alte 1.165 de persoane au 

primit doar prima doză de vaccin 

anti SARS-CoV-2. În ultimele 72 

de ore, nu au fost raportate reacţii 

adverse post imunizare.  . G.I.M. 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Unu din şase gălăţeni testaţi 
în ultimele 72 de ore a fost găsit 
infectat cu noul coronavirus. Nu 
a mai fost raportat niciun deces 
în rândul persoanelor infectate. 
Peste 260 de pacienţi au fost de-
claraţi vindecaţi în ultimele trei 
zile. Potrivit datelor centraliza-
te de Prefectura Galaţi privind 
evoluţia cazurilor de infectare 
cu COVID-19, dintre cei 1.722 de 
pacienţi testaţi într-un interval 

de 72 de ore, 261 au fost decla-
raţi purtători ai virusului. Nu-
mărul total al celor infectaţi a 
ajuns astfel la 59.060. 28 de pa-
cienţi confi rmaţi au ieşit pozitivi 
la retestare, după parcurgerea 
protocolului de tratament de 
două săptămâni. De sâmbătă, 5 
martie, până luni, 7 martie, nu 
a mai fost raportat niciun deces 
în rândul persoanelor infectate. 
Astfel, numărul victimelor pan-
demiei a rămas 1.803. În cele trei 
zile au fost declaraţi vindecaţi 
269 de pacienţi afl aţi în evidenţă 

ca infectaţi cu noul coronavirus, 
ceea ce face ca totalul persoane-
lor depistate pozitiv şi tratate să 
ajungă la 56.785. În carantină 
instituţionalizată nu se mai afl a 
nicio persoană, conform aceleiaşi 
raportări. În izolare la domiciliu 
erau 336 de gălăţeni testaţi pozi-
tiv, iar numărul gălăţenilor afl aţi 
în carantină la domiciliu ajunse-
se la 173. În izolare instituţiona-
lizată se afl au 136 de bolnavi de 
COVID-19. De la începutul pan-
demiei, în Galaţi au fost efectuate 
388.344 de teste. .

COVID-19
Sub 300 de infectări şi niciun deces, în 72 de ore

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 8 martie, 

radarele vor fi  amplasate, în 

municipiul Galaţi, pe străzile 

Gheorghe Asachi, Movilei şi 

Calea Galaţi. Şoferii care au 

drum în judeţ vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25, în zona localităţilor 

Lieşti şi Barcea, iar pe DN 26, în 

localităţile Şiviţa şi Brăneşti. Pe 

DE 581, o autospecială cu radar 

va fi  amplasată pe raza locali-

tăţii Cosmeşti, iar pe DJ 251, la 

Smârdan şi Slobozia Conachi. 

. Mariana Constandache
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Crimă între fraţi, 
sub ochii mamei
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Un bărbat din Cosmeşti a murit, 

iar un altul, fratele lui, riscă 

până la 25 de ani de închisoare, 

în urma unui confl ict aparent 

banal, escaladat pe fondul unor 

neînţelegeri în familie. Totul 

s-a petrecut sub ochii mamei 

celor doi, dar şi ai băieţelului 

bărbatului acuzat acum de omor. 

Tragedia care a culminat cu 
moartea unui bărbat a avut loc la 
fi nele săptămânii trecute, în gos-
podăria lui Eugen Feru, un bărbat 
care locuieşte cu fi ul său în satul 
Furcenii Vechi. Mama bărbatului 
şi fratele lui, Gabriel, au mers în 
vizită la cei doi, femeia dorind 
să îşi vadă nepoţelul. Vizita nu a 
avut cursul dorit, pentru că între 
mamă şi fi ul Eugen s-au născut 
din nou discuţii mai vechi, băr-
batul acuzând-o pe femeie că ar fi  
fost vinovată de divorţul lui şi de 
faptul că acum băieţelul nu mai 
locuia alături de cea care i-a dat 
viaţă. Vorbele grele ar fi  fost ur-
mate de ameninţări fi zice, Eugen, 
un bărbat în vârstă de 42 de ani, 
fugărindu-şi mama prin curte. 
Gabriel a fost cel care a încercat 
să intervină între mamă şi fi u, 

numai că a căzut victimă furiei 
fratelui. „Inculpatul i-a aplicat 
victimei trei lovituri de cuţit 
în zona pectorală, decesul sur-
venind la scurt timp, pe fondul 
leziunilor“, a explicat procurorul 
Liliana Istrate, purtătorul de cu-

vânt al Parchetului de pe lângă 
Tribunalul Galaţi.

Eugen Feru a fost reţinut ime-
diat şi prezentat instanţei cu pro-
punere de arestare preventivă 
pentru omor asupra unui mem-
bru al familiei. El a fost trimis 

după gratii pentru următoarele 
30 de zile, în urma sa rămânând 
fi ul său, care va fi , cel mai proba-
bil, îngrijit de rude. Dacă va fi  găsit 
vinovat, Eugen Feru riscă până la 
25 de ani de închisoare. . foto 

Facebook/arhiva personală

PROBLEME DE FAMILIE, TRANŞATE CU CUŢITUL  .  TRAGEDIE

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Pentru efectuarea de către CFR 
SA a unor lucrări la infrastructu-

ra feroviară pe secţia Buzău - Ci-
libia - Făurei, începând cu data 
de 14 martie 2022, se modifi că 
traseele tuturor trenurilor care 
tranzitează secţia de circulaţie 

Buzău - Făurei, astfel încât să nu 
fi e afectat orarul de circulaţie al 
trenurilor care circulă dincolo 
de staţia Buzău (spre Bucureşti 
sau spre Focşani - Mărăşeşti), 

informează CFR Călători Galaţi.
Astfel, au fost modifi cate plecă-
rile trenurilor din staţiile Galaţi, 
Buzău, Mărăşeşti conform tabe-
lului de mai jos:

lucrări
CFR Călători anunţă modifi cări importante în circulaţia trenurilor

Doar două 
clase 
în online, 
în tot judeţul

COVID-19. Pandemia 

bate în retragere în şcolile gălă-

ţene. Doar 49 de elevi şi 18 cadre 

didactice au fost raportate ca fi -

ind infectate cu SARS-CoV-2, pe 

data de 4 martie. Din informaţiile 

publicate de Ministerul Educaţiei, 

reiese că în judeţul Galaţi sunt 

la ora actuală doar două clase 

cu activitate online. Totodată, 

din raportul ministerului rezultă 

că nicio şcoală din judeţ nu are 

suspendate cursurile integral. 

. Roxana Artene Penciu

 PROTOCOL 

SEMNAT PENTRU 

AEROPORTUL 

INTERNAŢIONAL
PARAFARE. Luni, 7 

martie, preşedintele Consiliului 

Judeţean Galaţi, Costel Fotea, 

a semnat, alături de omologul 

brăilean, Francisk Chiriac, 

protocolul pentru construirea 

unui aeroport internaţional în 

zonă. „Vom demara procedurile 

pentru realizarea studiului de 

fezabilitate şi a tuturor expertizelor 

tehnice necesare - de vânt, de 

precipitaţii, număr de ore de 

ceaţă, număr de ore de soare, 

structura solului şi altele, iar în 

paralel vom face demersurile 

necesare pentru fi nanţarea 

acestei investiţii extrem de 

importante pentru dezvoltarea 

regiunii noastre“, a precizat 

Costel Fotea. Reamintim faptul 

că acest obiectiv de investiţii este 

inclus în Master Planul General 

de Transport al României.  

. George Marinescu 

O

Trenurile InterRegionale 1570, 1572, 1574, 1576, 1732 şi 1862, precum 
şi trenurile Regio 5104, 7360, 7366, 7565, 7570, 7573 şi 7574 vor pleca din 
staţii mai devreme cu până la 10 minute faţă de orele de plecare actuale. 

S-a realizat menţinerea la legătură a trenurilor în nodurile de cale ferată 
Barboşi, Făurei şi Buzău. Pe site-ul „Vieţii libere” puteţi vedea şi tabelele 
cu sosiri şi plecări din staţiile Barboşi, Tecuci şi Lieşti. .

Eugen Feruu Gabriel Feruu
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 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Deşi lucrările de modernizare 

a aleii pietonale de la P-uri 

au început pe 23 februarie 

2022, Primăria Galaţi tocmai a 

scos la licitaţie un contract de 

517.845 de lei fără TVA pentru 

înlocuirea şi devierea unor reţele 

electrice - proiectare şi execuţie. 

Administraţia locală ne-a dat 

asigurări că aceste intervenţii 

nu vor afecta cu nimic lucrările 

afl ate deja în derulare. 

„Realizare condiţii de coe-
xistenţă cu reţelele electrice 
existente în vederea realizării 
lucrărilor de: modernizare alee 
pietonală, zonă cuprinsă între 
strada Navelor şi Parc Elice - pro-
iectare şi execuţie”, asta cere 
Primăria Galaţi, într-o licitaţie 
lansată pe portalul achiziţiilor 
publice. Valoarea contractului 
este de 517.845 de lei fără TVA, 
iar ofertele sunt aşteptate până 
pe 22 martie 2022. Criteriul de 
atribuire pentru contract este 
„preţul cel mai scăzut”. Terme-
nul-limită impus pentru reali-
zarea intervenţiilor este de două 
luni pentru proiectare şi două 
pentru execuţia lucrărilor. 

Municipalitatea, prin Biroul 
său de presă, ne-a dat asigurări 
că licitaţia nu va afecta lucrările 
afl ate deja în derulare. 

Despre necesitatea acestor 
înlocuiri şi devieri de reţele Pri-
măria ştia încă de anul trecut, 
când la ultima şedinţă ordinară 
din decembrie 2021, aleşii locali 
au fost de acord cu majorarea 
costurilor modernizării de la 
P-uri. Potrivit documentelor 

prezentate consilierilor locali, 
în vederea obținerii autorizației 
de construire, conform certifi -
catului de urbanism, Primăria 
Galați a solicitat avizul de am-
plasament de la SDEE Galați: „În 
urma analizării documentației, 
s-a condiționat realizarea lucră-
rilor de elaborare a unui studiu 
de coexistență pentru eliberarea 
amplasamentului. În urma pro-
cedurii de achiziție, s-a realizat 
studiul de coexistență, prin care 
s-au stabilit atât lucrările nece-
sare condițiilor de coexistență 
cu rețelele electrice existente, 
cât și valoarea estimată a aces-
tora, care majorează valoarea 
proiectului. Drept urmare, pro-
iectantul a actualizat devizul 
generat în concordanță cu ofer-
ta câștigătoare în urma proce-
durii de atribuire a contractului 
de proiectare și a studiului de 
coexistență”, se arată în raportul 
de specialitate al hotărârii. Ast-
fel, valoarea investiției a ajuns la 
14.230.729 de lei, în condiţiile în 
care proiectul era estimat, iniţi-
al, la 13.832.224 de lei cu TVA. 

Până se vor găsi proiectant şi 
executant pentru reţelele elec-
trice, ar fi  de spus că aleea de la 
P-uri ar trebui să fi e moderni-
zată până în aprilie anul viitor. 
Investiţia este pusă în operă de 
asocierea Tancrad SRL (lider de 
asociere) - Lemacons SRL - ATU 
Consulting SRL, în cadrul unui 
contract în valoare de 11.147.797 
de lei fără TVA. Pe lângă reame-
najarea completă a zonei cuprin-
se între strada Navelor și parcul 
de la Elice, principalele atracţii 
promise sunt: fântâni arteziene, 
paviment cu jeturi de apă și ame-
najarea unui curs de apă. ,

Expertiză   
pentru Sala      
Sporturilor

CONTRACT. Se caută 

proiectanţi care să realizeze, în 20 de 

zile, expertiza tehnică şi auditul energetic 

la Sala Sporturilor. Documentaţia este 

necesară pentru ca Primăria Galaţi să 

poată solicita fi nanţare prin Programul 

Operaţional de Redresare şi Rezilienţă 

- Componenta 5 - Valul Renovării, 

pentru „Reabilitare și modernizare Sala 

Sporturilor - faza expertiză tehnică și 

audit energetic”. Valoarea estimată a 

contractului este de 55.000 de lei fără 

TVA, iar ofertele sunt aşteptate până 

marţi, 8 martie 2022. . Anca Melinte

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

"Asociațiile de proprietari au 
ocazia să vină în parteneriat cu 
Primăria pentru consolidarea și 
efi cientizarea energetică a blo-
curilor cu risc seismic. Vorbim 
de un program ce se derulează 
în cadrul PNRR, iar cererile de 
fi nanțare trebuie depuse în pe-
rioada 1 aprilie - 30 mai 2022“, 
anunţă, într-o postare pe pagina 
sa publică de Facebook, primarul 

Ionuţ Pucheanu. Edilul-şef atrage 
atenţia că fondurile sunt limita-

te, iar principiul care se aplică 
este primul venit - primul servit. 

Deci întreaga documentație este 
bine să fi e gata până la 1 aprilie! 

"Colegii din Primărie se vor 
ocupa de întocmirea și depune-
rea documentelor, dar asociațiile 
sunt cele care trebuie să vină că-
tre noi dacă doresc sprijin pentru 
consolidarea blocurilor, fi ind 
vorba despre proprietăți priva-
te. Pentru detalii, președinții de 
asociații au la dispoziție numărul 
de telefon 0236.307.731“, trans-
mite Ionuţ Pucheanu. ,

apel
Fonduri pentru consolidarea blocurilor cu risc seismic

’
În urma analizării 

documentaţiei, 

s-a condiţionat 

realizarea lucrărilor 

de modernizare 

de elaborarea unui 

studiu de coexistenţă 

pentru eliberarea 

amplasamentului

PRIMĂRIA                      
MUNICIPIULUI GALAŢI

Modernizarea aleii 
de la P-uri are nevoie de 
intervenţii suplimentare

LICITAŢIE LANSATĂ DUPĂ ÎNCEPEREA LUCRĂRILOR  .  REŢELE
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OPINIA UNUI SPECIALIST ÎN ISTORIE CONTEMPORANĂ , ANALIZĂ (I)
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GEORGE ENACHE este profesor universitar 

la Facultatea de Istorie, Filosofi e și Teologie 

din cadrul Universităţii „Dunărea de Jos” 

din Galaţi. Domenii de interes: istoria Bisericii 

Ortodoxe în secolul XX, religia în cadrul relaţiilor 

internaţionale, istoria recentă a Europei de Est, 

istoria comunismului.

GEGEGEGEORORORORGEGEGEGE EEE ENANANANACHCHCHCHEEEE ee e tstststeee prprpr fofofofesesesororor uu u inininiveveversrsrsititititararar 

la Facultatea de Istorie, Filosofi e și Teologie 

Rusia justifi că războ-
iul devastator început 
în Ucraina, pe care-l 
numește „operațiune 

specială”, prin următoarele mo-
tive: Occidentul (NATO și UE) 
amenință securitatea Rusiei, prin 
încercarea de integrare europea-
nă a Ucrainei și prin aderarea 

acestui stat la NATO, urmând 
ca pe teritoriul ucrainean să 
fi e dislocat armament stra-
tegic (nuclear). Acest lucru 
nu poate fi  permis de Ru-

sia, care se vede pe sine 
drept o superputere, 

care are drept să 
controleze un 

spațiu 

geopolitic exclusiv, ca în perioada 
Războiului Rece. Adesea se face 
comparație cu criza rachetelor 
din 1962, când Statele Unite au 
forțat URSS să scoată rachetele 
nucleare din Cuba, acestea fi ind 
considerate o amenințare la adre-
sa securității naționale america-
ne. Însă, atunci, rachetele erau 
deja instalate în Cuba, ameri-
canii nu au invadat/ bombardat 
insula și l-au tolerat în fruntea 
Cubei pe Fidel Castro, deși l-au 
considerat permanent un soi de 
terorist. În cazul ucrainean, nu 
exista niciun armament strate-
gic NATO în Ucraina, perspectiva 
aderării acestui stat la NATO era 
complet improbabilă, iar rușii au 
invadat Ucraina printr-o amplă 
operațiune militară de ocupație. 
Mai mult, Putin caută să elimi-
ne conducerea Ucrainei, aleasă 
democratic, afi rmând că aceas-
ta e o bandă de „drogați” și de 
„fasciști”, prin urmare, complet 
nelegitimă, Zelenski și acoliții 
săi fi ind caii troieni ai „ticăloa-
sei” politici occidentale față de 

o Rusie pașnică. De asemenea, 
Putin declară, printre altele, că 
națiunea ucraineană nu exis-
tă și devine tot mai evident că 
se dorește anexarea Ucrainei la 
o renăscută Uniune Sovietică, 
în ciuda declarațiilor ofi ciale, 
care spun că Rusia vrea „doar” 
o Ucraină neutră. Am văzut că 
mulți cred în această narațiune, 
considerând că Occidentul este 
vinovat de fapt de începerea răz-
boiului, iar Putin este doar un 
lider constrâns, așa cum s-a vă-
zut și Hitler pe sine în 1939, să 
atace, pentru că altfel țara sa ar 
fi  distrusă. În cele ce urmează, 
invit să medităm mai serios dacă 
chiar așa stau lucrurile, dacă 
Rusia este o victimă inocentă a 
„conspirației mondiale” și, de 
asemenea, să vedem care este 
partea reală de vină a Vestului: 
oare nu toleranța excesivă față 
de regimul lui Putin, naivitatea 
în ceea ce privește posibilitatea 
unui dialog deschis și creșterea 
dependenței față de importurile 
de materii prime rusești?

iul devastator început
în Ucraina, pe care-l 
numește „operațiune 

specială”, prin următoarele mo-
tive: Occidentul (NATO și UE) 
amenință securitatea Rusiei, prin 
încercarea de integrare europea-

țț

nă a Ucrainei și prin aderarea
acestui stat la NATO, urmând
ca pe teritoriul ucrainean să 
fi e dislocat armament stra-
tegic (nuclear). Acest lucru
nu poate fi permis de Ru-

sia, care se vede pe sine 
drept o superputere,

care are drept să 
controleze un 

spațiu

Războiului Rece Adesea se face
p

Putin decliul devastator început
liti l i î i dgeopolitic exclusiv, ca în perioada 

Războiului Rece Adesea se face
R io Rusie p

Putin decl
i j tifi ă ă busia justifi că războ-

iul devastator început

A fost Rusia
„forţată” 
de Occident 
să iniţieze 
„operaţiunea 
specială” 
din Ucraina?

foto G4Mediafoto G4Mediauu

La sfârșitul anilor ’70 ai seco-
lului XX, URSS era pe val, având 
o armată mai mare și mai pu-
ternică decât cea a SUA, care 
se confrunta cu mari probleme 
economice și sociale. De aseme-
nea, avea și foarte mulți aliați în 
întreaga lume. Paradoxul a fost 
că momentul de apogeu a coincis 
cu începutul unui declin rapid, 
explicația ținând în special de 

criza sistemului socio-economic 
de tip comunist, care se gripa 
la toate încheieturile. Și acum 
se discută dacă intervenția în 
Afganistan din 1979 a fost una 
generată de încrederea prea mare 
a liderilor sovietici în puterea lor 
sau, din contră, a fost o cale de 
rezolvare a unei crize care se 
generaliza. Este însă cert că Iuri 
Andropov, fost șef KGB, devenit 

pentru scurtă vreme secretar ge-
neral al PCUS, avea clar reprezen-
tată întreaga hartă a dezastrului 
încă ascuns.

În acest timp, în SUA, Ronald 
Reagan căuta să remobilizeze 
Occidentul, trecând de la politi-
ca de coexistență pașnică la una 
de „challenge” a Uniunii Sovieti-
ce, considerată drept „Imperiul 
răului”. Rivalitatea dintre cele 
două superputeri s-a redeschis, 
la fel de intens ca în anii ’50. 
Nu e locul să discutăm despre 
detaliile proiectului politico-mi-
litar al lui Reagan, cert este că 
el avea în vedere o confruntare 
pe termen lung, cu un inamic 
considerat absolut redutabil. Din 
acest motiv, administrația ame-

ricană a rămas la început șocată 
de propunerile „năucitoare” ale 
noului lider sovietic, Mihail Gor-
baciov, care căuta o înțelegere cu 
americanii, pentru a ușura statul 
sovietic de cheltuielile militare 
tot mai împovărătoare. La înce-
put, Reagan a privit cu suspiciu-
ne această deschidere, dar, cum 
nici America nu stătea grozav 
din punct de vedere economic, 
el a acceptat, relațiile sovieto-
americane încălzindu-se într-un 
fel de neconceput cu doar câțiva 
ani înainte. „Drujba” și ”mir” 
(prietenie și pace) au fost atunci 
cuvinte afl ate pe toate buzele, și 
din Est, și din Vest, toată lumea 
considerând că a venit momentul 
ca Războiul Rece să înceteze. >
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Nimeni nu știa însă de la început 
cum vor evolua lucrurile, nimeni 
nu a prevăzut degradarea extrem 
de rapidă a puterii sovietice, fapt 
care a generat, treptat, în plan real, 
o relație asimetrică între cele două 
superputeri, fapt care s-a văzut lim-
pede în modul în care au fost ges-
tionate problemele europene. Gor-
baciov s-a văzut pus în fața situației 
existente în statele din Europa de 
Est, în care societatea civilă contesta 
tot mai vehement dominația sovie-
tică și regimul comunist. Mișcarea 
„Solidaritatea” din Polonia și măsu-
rile excepționale luate în 1981, când 
generalul W. Jaruzelski impune 
legea marțială, pentru a preveni o 
invazie sovietică, au fost un semn 
clar că spațiul est-european nu mai 
poate fi  controlat doar prin forță 
brută. Meritul istoric al lui Gorba-
ciov a fost că a renunțat să trans-
forme Europa de Est în ruine, așa 
cum face Putin acum în Ucraina, și 
să lase libere popoarele din Est, spe-
rând să mențină o infl uență a URSS 
prin soft power, el concentrându-și 
eforturile pe păstrarea Uniunii So-
vietice, a cărei prăbușire, iarăși, nu 
a prevăzut-o nimeni.

Colapsul Uniunii Sovietice 
a schimbat complet 
realitatea geopolitică

Evenimentele din jurul anu-
lui 1989 din Europa de Est s-au 

desfășurat cu deplinul acord al ce-
lor două superputeri. Evident, așa 
cum se întâmplă de fi ecare dată, 
după un acord între mari puteri, 
urma competiția pentru infl uență, 
fi ecare urmând să aibă o prezență, 
într-o formă sau alta, în regiune. 
Însă, colapsul Uniunii Sovietice 
(neforțat de Occident, ci de propriile 
hibe) și ostilitatea unei mari părți a 
societății est-europene față de fos-
tul ocupant au schimbat complet 
realitatea geopolitică în defavoarea 
Moscovei.

Occidentul s-a trezit în fața unui 
spațiu imens, complet dezorgani-
zat, măcinat de crize economice 
profunde, care au pus bazele unei 
migrații uriașe, vizat fi ind vestul 
Europei, precum și de confl icte cu 
iz naționalist, fenomen conside-
rat de Occident, încă din anii ’50, 
drept defi nitiv rezolvat. Cine a citit 
cărțile serioase despre extinderea 
NATO și UE știe că aceste extin-
deri s-au lămurit treptat ca fi ind 
singurele soluții, la acel moment 
istoric, pentru a ordona un spațiu 
haotic, mulți occidentali ezitând 
să integreze un Est al Europei care, 
în anii ’90, era foarte departe de 
ceea ce se construise între timp în 
Vest. La această decizie a contribuit 

foarte mult determinarea unor sta-
te, precum Polonia, Cehia, Slovacia 
și Ungaria (grupul de la Vișegrad) 
care aveau și societățile civile cele 
mai anti-comuniste, iar guvernele 
trecuseră hotărât la eliminarea 
rămășițelor comunismului din 
mediul socio-economic. Ele se pre-
zentau drept „Occidentul răpit” de 
sovietici, sovieticii fi ind văzuți ca 
reprezentanți ai unui „spirit ori-
ental”, care nu avea nicio treabă cu 
Europa. Expresia a fost făcută cele-
bră de Milan Kundera și a devenit 
un portdrapel al luptei acestor state 
pentru a intra în structurile euro-
atlantice. Lor li s-au adăugat țările 
baltice, unde populația a rămas me-
reu ostilă URSS, efortul local fi ind 
suplinit de o excepțională emigrație 
din Vest, care s-a implicat masiv în 
desovietizarea și democratizarea 
societății locale, cerând aderarea 
micilor republici la structurile oc-
cidentale. Voința națională a contat 
foarte mult în acest proces, o voință 
națională pusă la îndoială de viziuni 
geopolitice care pun accentul pe in-
teresele structurilor de tip imperi-
al. Cât privește România, ea a con-
tinuat să rămână condusă, în cea 
mai mare parte, de reprezentanți 
ai fostei elite național-ceaușiste, 
care apărau ideea „independenței” 
și „suveranității” României, deopo-
trivă în raport cu Vestul, dar și cu 
Estul. Vorbim de o independență 

iluzorie, care folosea protipenda-
dei comuniste, care a condus la 
izolarea și sărăcirea fără precedent 
a țării. Această elită, compusă din 
foști șefi  comuniști și membri ai 
fostei Securități, a preluat contro-
lul asupra pârghiilor economice și 
politice, combătând opoziția din in-
terior și ținându-i, pe cât era posibil, 
la distanță pe reprezentanții atât de 
dispersatei emigrații românești, 
expresii ale acestei politici fi ind 
lupta împotriva fenomenului Piața 
Universității și interzicerea intră-
rii în țară a regelui Mihai. Aceas-
tă elită păstra nostalgia pseudo-
independenței din anii ’80 și 
rămăsese cu teama și respectul față 
de URSS, idei pe care le-au transmis 
unor noi generații de azi, care cri-
tică neostoit Occidentul și caută să 
justifi ce războiul dus de Putin sau, 
cel puțin, să insiste pe „vina ambe-
lor părți” și pe ideea de neutralitate 
a României, care, chipurile, ar ser-
vi mai bine interesul național. Ce a 
făcut ca, în cele din urmă, această 
elită, care înțelegea prea puțin va-
lorile occidentale, să meargă alături 
de Occident? Dezastrul economic, 
care nu putea să fi e rezolvat decât 
prin apropierea de Vest, și teama 
că România ar putea să rămână în 

afara unor structuri extrem de pu-
ternice și să devină victimă sigură 
a unor pretenții revizioniste (teama 
că o Ungarie membră UE ne-ar pu-
tea lua teritorii, în mod paradoxal, 
a ajutat la luarea deciziei).

Tratatul cu Ucraina, 
semnat pentru a permite 
României intrarea 
în NATO și UE

Inițiative pro-occidentale ale 
unor state din Est și războaiele iu-
goslave au determinat Occidentul 
să acționeze hotărât și coerent, im-
punând un set de principii esențiale. 
Statele care urmau să adere la 
structurile euro-atlantice trebu-
iau să fi e în mod obligatoriu demo-
cratice, să facă reforme în direcția 
unei economii de piață, să pună 
surdină aspirațiilor naționaliste, 
acceptând frontierele recunoscute 
internațional. Din acest motiv Ro-
mânia a trebuit să semneze trata-
tul cu Ucraina, în 1997, nu pentru 
că, așa cum spun unii, Ucraina 
ar fi  forțat România. Acel tratat a 
însemnat una dintre bazele intră-
rii României în NATO și UE, care 
garantează integritatea frontiere-
lor recunoscute internațional. În 
cazul iugoslav, măcelurile interet-
nice și dorința de modifi care prin 
forță a granițelor dintre republi-
cile foste iugoslave au determinat 
Occidentul să intervină, mai întâi 

ca arbitru, apoi în forță. Nu insist 
asupra subiectului, prea complex și 
controversat, trebuie doar spus că 
recunoașterea Kosovo a fost văzută 
ca un gest excepțional, într-un con-
text excepțional, care nu ar trebui 
să introducă o regulă în relațiile 
internaționale, integritatea fron-
tierelor recunoscute internațional 
fi ind văzută ca un pilon esențial al 
stabilității.

În tot acest timp, Occidentul a 
tratat cu multă considerație o Ru-
sie slăbită și afl ată în plin haos. I 
s-a recunoscut locul în Consiliul de 
Securitate pe care-l deținuse fosta 
URSS, prin acorduri semnate în 
1994, Ucraina a predat Rusiei întreg 
arsenalul atomic existent pe terito-
riul național (Ucraina ar fi  devenit 
a treia putere nucleară a lumii, dacă 
păstra focoasele ce-i reveneau pro-
centual). Ucraina se defi nea ca stat 
non-nuclear, primind garanții de 
securitate internaționale, inclusiv 
din partea Rusiei. Rusia nu a fost de-
ranjată în Asia Centrală, în Caucaz 
(unde a făcut ce a vrut în Cecenia), 
dar și în foste republici sovietice din 
Europa de Est, care au preferat să 
rămână apropiate de Rusia (inclu-
siv în cazul Republicii Moldova, a 
fost lăsată să-și facă jocul în Trans-

nistria), deși Occidentul, dacă voia, 
putea să profi te mai mult de o Rusie 
în degringoladă.

În fapt, Occidentul a sprijinit Ru-
sia, pentru ca aceasta să aibă capaci-
tatea să gestioneze imensul arsenal 
nuclear (cu care acum amenință 
omenirea) și de a cărui risipire (vân-
zare către teroriști) Vestul se temea 
îngrozitor, precum și pentru a evita 
ca și din Rusia să vină noi valuri de 
imigranți. În plus, terorismul, care 
părea în anii ’90 drept cea mai im-
portantă amenințare la scară mon-
dială, cerea o Rusie - actor statal în 
relațiile internaționale - puternică. 
Mai mult, deși NATO s-a întins că-
tre Est, tot armamentul strategic s-a 
păstrat dincolo de frontierele de di-
nainte de 1989. Occidentul și-a creat 
iluzia că Rusia va adopta, asemenea 
țărilor din estul Europei, valorile 
liberale occidentale, devenind un 
partener al Vestului, într-o coo-
perare reciproc avantajoasă. Boris 
Elțîn a părut, pentru câțiva ani, că 
reprezintă această garanție, însă 
a fost o iluzie. Structurile sociale 
profunde, modul în care societatea 
se raportează la stat, tipul de stat și 
tipul de lider politic, care vine din 
timpul țarilor, trecând prin era 
sovietică, s-au dovedit mai puter-
nice. Nu insist asupra lor, deoarece 
există multe analize de acest gen 
(vezi cartea clasică a lui Françoise 
Thom, ”Putin și putinismul”).

Odată cu Putin, Rusia se întoar-
ce la excepționalismul mesianic, la 
refuzul de a fi  parte a concertului 
european și internațional, la afi r-
marea ideii că este o superputere, 
care are dreptul la un spațiu geopo-
litic și geostrategic exclusiv, o lume 
în sine, cu valori și principii diferite 
de cele europene. Distrugându-i pe 
oligarhii „liberali” din vremea lui 
Elțîn, Putin a dat rușilor sentimen-
tul unei siguranțe și al unei 
coerențe, prin revenirea la 
tipare sovietice. În loc să 
folosească sumele imense 
de bani rezultate din vân-
zarea resurselor naturale 
în modernizarea societății 
și a unei economii deschise 
și performante, Putin a folo-
sit banii în refacerea unui 
complex militar-industri-
al-birocratic sub-
sumat visului de 
refacere a Uniunii 
Sovietice. În afară 
de bomba atomică, armată, o 
birocrație devotată și resurse 
naturale, Rusia nu are altceva. 
Nu putea fi  toată Rusia un 
Dubai, dar o țară cu 
oameni cu un 
nivel ridicat 
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fotbal
Instruirea arbitrilor, meciuri restante, viitoare programări

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

> Complexul sportiv de la 
Cheile Grădiştei a găzduit, timp 
de o săptămână, cursul de instru-
ire a arbitrilor şi observatorilor 
ce vor ofi cia la meciurile din Liga 
a III-a de fotbal, ce vor debuta în 
weekend. Ca de obicei, cursanţii 
au fost supuşi unor teste fi zice şi 
teoretice. Galaţiul a fost prezent cu 
patru arbitri centrali: Alexandru 
Burloiu, Ionuţ Constantinescu, 
Alexandru Perju şi Adrian Sava 
şi doi arbitri asistenţi: Răzvan Be-
dreagă şi Andrei Toma. A existat 
şi un absent motivat - Daniel Gâţă, 
încă jucător activ, afl at cu echipa 

Unirea Braniştea în cantonamen-
tul din Spania. La nivelul observa-
torilor, Galaţiul a fost reprezentat 
de Daniel Burloiu şi Mihai Păiş. De 

asemenea, la Grădiştea s-a afl at şi 
 Liviu Ciubotariu  (foto), în cali-
tate de membru al Comisiei Cen-
trale a Arbitrilor. 

> Asociaţia Judeţeană de Fot-
bal Galaţi a programat, în weeken-
dul ce a trecut, trei meciuri restan-
te de la nivelul Ligii a V-a. În cele 
trei meciuri s-au marcat 12 goluri: 
Flacăra Pechea - Luceafărul Bereşti 
0-5, Siretul Piscu - Voinţa Cişmele 
3-1, Siretul Cosmeşti - Prutul Vlă-
deşti 3-0. În prezent, podiumul 
acestei ligi arată astfel: 1. Cosmeşti 
36 puncte, 2. Lascăr Schela 32 p, 3. 
Luceafărul Bereşti 32 puncte. 

> În fi nalul acestei săptămâni 
sunt programate meciurile pri-
mei etape a „Cupei României“, 
faza judeţeană. Se vor întrece 
echipele din eşalonul al cincilea, 
dar şi echipele de pe locurile 5-12 
din Liga a IV-a. . 

CSM Galaţi, măsuri 
în sprijinul refugiaţilor
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Clubul sportiv subordonat 

Consiliului Local Galaţi s-a 

organizat pentru a-i ajuta pe cât 

posibil pe refugiaţii ucraineni 

care ajung în oraşul nostru. 

Confl ictul armat dintre Ucrai-
na şi Rusia trece cu efectele sale 
de barierele celor două ţări. Ro-
mânia, fi ind vecină a Ucrainei, 
ţară invadată de ruşi, are misiu-
nea de a avea grijă de refugiaţii 
plecaţi din propria ţară din cauza 
bombardamentelor. Galaţiul este 
unul dintre oraşele de tranzit 
pentru ucraineni, astfel că mo-
bilizarea este necesară pe toate 
planurile.

Clubul Sportiv Municipal Ga-
laţi, club bugetar, n-a stat deopar-
te şi a sărit în sprijinul refugiaţi-
lor, cu resursele de care dispune. 
Cel mai important ajutor este cel 
de a pune la dispoziţia autorită-
ţilor locale câteva baze sportive, 
în care să fi e organizate centre de 
primire a refugiaţilor. Două ast-
fel de centre au fost deja insta-
late, la Sala „Siderurgistul“ şi la 
Stadionul „Dunărea“, acolo unde 
au fost montate corturi pentru 
cazarea refugiaţilor. De aseme-
nea, toate spaţiile de cazare din 
baza „Siderurgistul“ vor fi  puse 
la dispoziţia ucrainenilor sosiţi 
la Galaţi. 

„ La nivelul CSM Galaţi au fost 
constituite două celule de criză, 
pentru acordarea unui sprijin în 
toate activităţile specifi ce ce se 
vor desfăşura în bazele sporti-
ve. La prima şedinţă operativă a 
celulei de criză au fost stabilite 

următoarele măsuri: suspenda-
rea antrenamentelor specifi ce 
desfăşurate în bazele sportive 
«Siderurgistul» şi «Dunărea» şi 
relocarea lor în alte baze spor-
tive pentru desfăşurarea an-
trenamentelor şi competiţiilor, 
în conformitate cu calendarele 
competiţionale ale federaţiilor 
de specialitate; sprijin pentru 
toţi tehnicienii şi sportivii care 
tranzitează sau sunt refugiaţi 
în zona noastră; sportivii de 

performanţă care doresc să îşi 
desfăşoare activitatea sportivă 
pot participa la antrenamente 
alături de echipele noastre” , se 
arată în comunicatul ofi cial emis 
de CSM Galaţi. 

 Micuţ şahist ucrainean, 
oaspete la CS M unicipal

Maksim Kryshtafor este pri-
mul oaspete ucrainean de la CSM 
Galaţi. Micuţul şahist ucrainean, 
în vârstă de doar 8 ani, a parti-

cipat la antrenamente sub tute-
la antrenorilor gălăţeni Adrian 
Smărăndoiu şi Lucian Jugaru şi a 
disputat şi câteva meciuri de ve-
rifi care cu şahişti gălăţeni legiti-
maţi la CSM. Acesta este primul 
pas în integrarea refugiaţilor 
ucraineni în activitatea sportivă 
de la nivelul oraşului nostru, ur-
mând ca în perioada următoare 
mai multe exemple de acest gen 
să fi e concretizate, la diverse dis-
cipline sportive. .

SOLIDARITATE CU POPORUL UCRAINEAN  .  ORGANIZARE

din sportul 
gălăţean

 LUPTE. La Craiova a avut 

loc un turneu internaţional de 

lupte libere şi greco-romane, cu 

participarea a peste 300 de sportivi 

din ţară şi de peste hotare. Prezenţi 

în concurs, luptătorii de la CS Vyp 

Guard Tecuci (pregătiţi de Dumitru 

Gheţu şi Lucian Pădure) au obţinut 

zece medalii: două de aur, prin An-

drei Brăilescu şi Ionuţ Avram; patru 

de argint, prin Mihail Yldirim, Luis 

Holea, Antonio Gyulai şi Dezyre 

Lefter şi tot patru de bronz - David 

Militaru, Andrei Lefter, Cristinel 

Ungureanu şi A. Gyulai.

KARATE. Ediţia a VI-a a 

„Cupei Sentoki“, competiţie de ka-

rate full contact, desfăşurată la Iaşi, 

a fost destinată copiilor, juniorilor 

şi seniorilor. La startul competiţiei 

s-au înscris 374 de sportivi din 21 

de cluburi din România şi două 

cluburi din Republica Moldova. 

CS Sakura Kiai Galaţi a făcut depla-

sarea cu un lot format din patru 

sportivi şi un arbitru, ocupând în 

fi nal un loc 1 şi un loc 3, dar şi un 

loc 4 şi 7, prin următorii karateka: 

Gabriela Luciana Bucur (17 ani) 

a confi rmat forma bună prin care 

trece, ocupând locul 1, începătorul 

Andrei Roberto Luca (15 ani) - locul 

3, Veronica Alexandra Corodi (16 

ani) - locul 4 şi Andreea Denisa 

Nedu (13 ani), debutantă - locul 7. 

VOLEI. Meciul de miercuri 

dintre echipele feminine CS Medgi-

dia şi Ştiinţa Bacău va fi  arbitrat de 

gălăţeanul George Grădinaru.  .

Zece medalii 
pentru 
tecuceni

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Returul 
„optimilor“ 
în Liga 
Campionilor

FOTBAL. Patru dintre cele opt 

dueluri din faza optimilor de fi nală pro-

gramează, astăzi şi mâine, manşele retur. 

Mai întâi, în această seară, de la 22:00, se 

joacă: Bayern Munchen - FC Salzburg (1-1, 

în tur) şi FC Liverpool - Inter Milano (2-0, în 

tur). Miercuri seară este programat cel mai 

aşteptat duel al fazei, Real Madrid - PSG 

(0-1, în tur), plus returul dintre Manchester 

City - Sporting Lisabona (5-0, în tur). Cele-

lalte patru meciuri din optimi sunt progra-

mate săptămâna viitoare, în zilele de marţi 

şi miercuri, câte două pe seară. . Florin 

Radu
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Canada 
va relua 
misiunile 
de poliţie 
aeriană 
în România
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

România şi Canada sunt de 
acord că alianţele şi parteneriatele 
consolidate sunt cruciale pentru 
a face faţă provocărilor actuale şi 
viitoare şi îşi vor coordona efortu-
rile de consolidare a relaţiei trans-
atlantice în toate formatele de 
cooperare, arată o declaraţie co-
mună semnată, luni, la Bucureşti, 
de miniştrii de Externe român şi 
canadian, Bogdan Aurescu şi Me-
lanie Joly.

"Reiterăm hotărârea noastră 
de a menţine un contact strâns 
şi de a ne coordona în cadrul co-
munităţii extinse de aliaţi şi par-
teneri care împărtăşesc valori şi 
interese comune, uniţi în voinţa 
de a susţine ordinea internaţio-
nală bazată pe reguli, care este 
esenţială pentru menţinerea 
păcii şi securităţii mondiale şi 
pentru a proteja democraţia şi 
libertatea“, arată declaraţia. Do-
cumentul subliniază că invazia 
Rusiei cauzează prejudicii enor-
me asupra poporului ucrainean. 

"Deplângem numărul foarte 
mare de cetăţeni ucraineni care 
au murit sau au fost răniţi. Alte 
milioane de oameni suferă pri-
vaţiuni în Ucraina, în condiţiile 
în care infrastructura critică 
este distrusă. Peste un milion de 
refugiaţi au părăsit până acum 
Ucraina către ţările vecine, in-
clusiv în România. Am convenit 
că trebuie acordată prioritate 
maximă alinării suferinţei cau-
zate persoanelor care sunt forţate 
să-şi părăsească casele“, punctea-
ză ofi cialii. În plus, Canada va re-

lua activitatea de poliţie aeriană 
în România, a afi rmat Bogdan 
Aurescu. "Până în decembrie a 
fost desfăşurat un detaşament 
aerian canadian care a asigurat 
misiuni de poliţie aeriană. (...) 

Începând cu luna iulie, Cana-
da va relua asigurarea misiunii 
de poliţie aeriană în teritoriul 
aerian al României“, a afi rmat 
Aurescu, iar Melanie Joly a arătat 
că vor fi  aduse şase CF-18 în Ro-
mânia. Acestea vor fi  cu personal 
militar, care poate ajunge la 200 
de persoane. ,

COOPERARE BILATERALĂ  .  DECLARAŢIE

 UNDE 

SE ÎNTRERUPE 

CURENTUL 

ÎN ACEASTĂ 

SĂPTĂMÂNĂ
LUCRĂRI. Compania 

Distribuţie Energie Electrică România 

(DEER) - Sucursala Galaţi anunţă 

mai multe întreruperi de curent 

programate în această săptămână, 

în localităţi din judeţ. Marţi, 8 martie, 

nu va fi  curent în comuna Vânători 

(străzi sat Costi și în zona spălătoriei 

auto Self Point, de la ora 9,00 la 

13,00) și nici în comuna Foltești 

(străzi sat Foltești, zona fostului 

CAP, de la 8,30 la 15,30). Miercuri, 9 

martie, se va întrerupe alimentarea 

cu energie electrică, de la 8,30 la 

15,30, în comuna Smârdan (străzi 

sat Smârdan, zona stadionului la 

deal spre cimitir și străzi adiacente). 

Joi, 10 martie, nu vor avea energie 

electrică locuitorii din comunele 

Smârdan (străzi sat Smârdan, zona 

din spatele Derpan, de la 8,30 la 

15,30), Foltești (străzi sat Foltești, 

zona fostului CAP, 8,30-15,30) și 

Schela (străzi sat Schela, zona 

staţie pompe apă, de la 10,00 la 

15,00).  . C.L.

  DOUĂ STRĂZI 

DIN GALAŢI,                   

FĂRĂ GAZE           

TIMP DE OPT ORE
ÎNTRERUPERI. Distrigaz 

Sud Reţele anunţă pe site-ul propriu 

că, marţi, 8 martie, va fi  întreruptă, 

timp de opt ore, alimentarea cu 

gaze naturale pentru locuitorii și 

agenţii economici de pe două 

străzi din municipiul Galaţi. 

Consumatorii vizaţi de anunţ sunt 

cei de pe străzile Movilei și Poșta 

Veche. Perioada în care gazele 

vor fi  întrerupte este 8,30-16,30, 

iar motivul îl reprezintă lucrările de 

remediere post-reglare.  . C.L. 

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

În ultimele 24 de ore, au fost 
înregistrate 3.188 de cazuri noi de 
persoane infectate cu SARS-CoV-2, 
iar 420 dintre acestea sunt ale unor 
pacienți reinfectați, testați pozitiv 
la o perioadă mai mare de 180 de 
zile după prima infectare. În inter-
valul menționat, au fost efectuate 
8.415 teste RT-PCR (4.432 în baza 
defi niției de caz și a protocolului 
medical și 3.983 la cerere) și 16.650 
de teste rapide antigenice.

Până luni, 7 martie, 63.993 de 
persoane diagnosticate cu infecție 
cu SARS-CoV-2 au decedat. În inter-
valul 6-7 martie, au fost raportate 
32 de decese (20 de bărbați și 12 

femei), dintre care unul anterior 
intervalului de referință, ale unor 
pacienți infectați cu noul corona-
virus. Din cele 32 de decese, opt au 
fost înregistrate la categoria de vâr-
stă 60-69 de ani, 11 la categoria de 
vârstă 70-79 de ani și 13 la categoria 
de vârstă peste 80 de ani, toate fi ind 
ale unor pacienți care au prezentat 
comorbidități.

În unitățile sanitare de profi l, 
numărul de persoane internate în 
secții cu COVID-19 este 5.053, cu 
109 mai multe decât în ziua ante-
rioară. De asemenea, la ATI sunt 
internate 750 persoane, din care 
676 nevaccinate, cu 27 mai puține 
decât în ziua anterioară. Din tota-
lul pacienților internați, 342 sunt 
minori, 337 fi ind internați în secții 
și cinci la ATI.

Pe teritoriul României, 96.037 
de persoane confi rmate cu infecție 
cu noul coronavirus sunt în izolare 
la domiciliu, iar 5.623 de persoane 
se afl ă în izolare instituționalizată. 
De asemenea, 42.590 de persoane 
se afl ă în carantină la domiciliu, 
iar în carantină instituționalizată 
sunt 16 persoane. ,

SARS-CoV-2
Rată de pozitivare 
a testelor de doar 12,7%

293,9846OO

gram aur

4,9399OO

franc elveţian gra

4,5714OO

dolardola

4,9490UU

euro

ROXANA ARTENE PENCIU  
roxana@viata-libera.ro 

Gălăţeanul Remus Azoiţei, sin-
gurul român angajat vreodată de 
Academia Regală de Muzică din 
Londra, ca profesor şi ca violonist, 
notează pe pagina sa de Facebook 
că îşi doreşte să ofere gratuit lecții 
online de vioară pentru ucraineni, 
indiferent de vârstă şi de locul 
unde se afl ă. „Programul meu este 
extrem de ocupat, dar voi face tot 
posibilul să ajut şi să încurajez ori-
ce prieten ucrainean“, scrie cele-
brul violonist pe pagina sa. Distins 

cu numeroase premii la mai toate 
festivalurile importante ale lumii, 
dintre care le amintim pe cele de la 
Bucureşti, Milano, Weimar, Tokyo 
sau Auckland, Remus Azoiţei este 
invitat permanent pe marile scene 
de concert de pe mapamond, dintre 
care nu lipsesc cele din New York, 
Paris, Londra, Berlin sau Viena. Cu 
ocazia debutului său la Londra, pu-
blicaţia Sunday Express scria: „Un 
concert de neuitat, în faţa unei săli 
arhipline. Azoiţei a ridicat publicul 
în picioare. Iată un muzician excep-
ţional”. În 2001, la doar 30 de ani, 
a devenit profesor la celebra acade-
mie londoneză, fi ind cel mai tânăr 
profesor de vioară din întreaga isto-
rie de aproape 300 de ani a instituţi-
ei. Remus Azoiţei cântă pe o vioară a 
academiei din Londra, construită de 
Niccolo Gagliano în 1753. A mai fo-
losit, în special pentru înregistrări, 
o vioară Stradivarius, din 1718, tot 
din colecţia Academiei Regale de 
Muzică din Londra.

Gălăţeanul s-a stabilit la Londra 
în 1995, unde locuieşte şi în pre-
zent, alături de soţia sa, Antonia, 
şi cei doi băieţi.  .

solidaritate
Un celebru violonist gălăţean 
oferă lecţii pentru ucraineni
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www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Orban 
autorizează  
desfăşurarea 
de trupe NATO

 CONTRA CARAREA 

EFECTELOR 

ECONOMICE 

ALE RĂZBOIULUI

SUBVENŢII. Uniunea 

Europeană (UE) analizează cum 

ar putea ajuta la contracararea 

impactului economic al războiu-

lui din Ucraina, inclusiv printr-o 

posibilă relaxare a normelor stricte 

referitoare la acordarea de ajutoare 

de stat, informează Bloomberg. 

Actualele norme UE permit acorda-

rea de despăgubiri unor compa-

nii şi sectoare pentru pagubele 

suferite, în anumite condiţii, sau 

acordarea de ajutoare în cazul în 

care a avut loc o „perturbare gravă 

a economiilor statelor membre“. 

Însă, în perioade de criză, cum a 

fost pandemia de COVID-19, UE 

a pus la punct un cadru special 

pentru a permite guvernelor să 

ofere ajutoare mai mari în sprijinul 

fi rmelor. Un element crucial în orice 

nouă decizie va fi  menţinerea unui 

„mediu concurenţial echitabil“. În 

contextul eforturilor internaţionale 

destinate să izoleze Rusia, după 

invadarea Ucrainei, SUA, Marea 

Britanie şi Uniunea Europeană şi-au 

intensifi cat sancţiunile. În paralel, 

UE se pregăteşte pentru posibilele 

consecinţe economice severe care 

ar apărea în situaţia în care Rusia ar 

întrerupe livrările de gaze naturale, 

ca răspuns la sancţiuni.  . O.A.C. 

Putin îi îndeamnă pe 
ucraineni să se refugieze 
în Rusia şi Belarus! 
OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro

Propunerea Moscovei ca pleca-
rea cetăţenilor ucraineni din oraşe-
le asediate de forţele ruse să se facă 
prin culoare umanitare cu condi-
ţia ca aceştia să ajungă în Rusia sau 
în Belarus este „complet imorală“, a 
comunicat luni un purtător de cu-
vânt al preşedintelui ucrainean Vo-
lodimir Zelenski, citat de Reuters.

Civililor ucraineni trebuie să li 
se permită să-şi părăsească locu-
inţele prin teritoriul ucrainean, 
a declarat el, acuzând Rusia că a 
împiedicat în mod deliberat tenta-
tivele anterioare de evacuare. „Este 
o propunere complet imorală. Su-
ferinţa oamenilor este utilizată 
pentru a crea imaginea televizată 
dorită. Aceştia sunt cetăţeni ucrai-
neni, ei trebuie să aibă dreptul să 
fi e evacuaţi prin teritoriul Ucrai-
nei“, a declarat acelaşi purtător de 
cuvânt.

„Aceasta este o opţiune inaccep-
tabilă pentru deschiderea de cori-
doare umanitare. Oamenii noştri 
nu vor merge în Belarus pentru 
a zbura apoi în Federaţia Rusă cu 
avionul“, a spus Irina Vereşciuk, 
ministrul reintegrării teritoriilor 
ocupate temporar ale Ucrainei, 
adăugând că autorităţile ruse ma-
nipulează în numele preşedintelui 
francez Emmanuel Macron des-
chiderea de coridoare umanitare, 
potrivit Gordon.ua.

„Luni, la 01:30, am primit o scri-
soare din partea Federaţiei Ruse, în 
care ne propunea, ţinând cont de 
solicitarea personală a preşedinte-

lui francez Emmanuel Macron, să 
fi e declarat un regim de încetare a 
focului de la ora 10:00 şi deschide-
rea câtorva coridoare umanitare“, 
a afi rmat ea.

Civilii chemaţi de ruşi să fi e eva-
cuaţi din Harkov, Kiev, Mariupol şi 
Sumî „nu se vor deplasa în Belarus 
pentru a lua avionul ca să meargă 
în Rusia“, a afi rmat Vereşciuk, ci-
tată de AFP.

La rândul său, preşedintele fran-
cez Emmanuel Macron a denunţat 
luni „cinismul moral şi politic“ al 
lui Vladimir Putin, care propune 
culoare umanitare locuitorilor din 
mai multe oraşe din Ucraina pen-
tru „a-i duce în Rusia“, informează 
AFP. Ceea ce este necesar, „nu sunt 
pur şi simplu culoare (umanitare), 
care sunt imediat ameninţate, nu 
acest discurs ipocrit care constă în 
a spune: «Îi vom proteja pe oameni 
pentru a-i duce în Rusia»“, a decla-
rat preşedintele francez, într-un in-
terviu pentru postul francez LCI. 
„Toate acestea nu sunt un lucru 
serios, este cinism moral şi politic, 
pe care nu pot să-l suport“, a adău-
gat Macron.

Armata rusă anunţase mai de-
vreme deschiderea mai multor cu-
loare umanitare şi instituirea unei 
încetări a focului locale, începând 
cu 07:00 GMT, pentru evacuarea 
civililor din capitala Kiev, din Har-
kov - al doilea oraş ca mărime din 
Ucraina, din portul asediat Mariu-
pol şi din localitatea Sumî, situat 
în apropierea frontierei ruse, către 
Belarus şi Rusia. Cele patru oraşe 
erau şi luni scena unor confruntări 
violente. .

CU CINISM DESPRE CULOARELE UMANITARE . RĂZBOI

Preţul gazelor naturale a atins 
luni dimineaţă un nou maxim is-
toric pe piaţa europeană, după ce 
SUA au anunţat că ar putea impu-
ne restricţii pentru importurile 
de petrol rusesc, o decizie care ar 

crea noi îngrijorări pe pieţele de 
materii prime, transmite Bloom-
berg. La hub-ul de gaze TTF din 
Ţările de Jos, unde se stabilesc 
preţurile de referinţă în Europa, 
cotaţiile au crescut luni cu 79 la 

sută, până la un nou record de 345 
de euro pentru un Megawatt-oră. 
Avansul de luni reprezintă o con-
tinuare a unei tendinţe de apreci-
ere, care a făcut ca preţurile să se 
dubleze pe parcursul săptămânii 
trecute, după ce invadarea Ucrai-
nei de către Rusia şi sancţiunile 
internaţionale care vizează Rusia 
au dat peste cap pieţele de materii 
prime din toată lumea.

În prezent, exporturile de 
gaze din Rusia, ţară care este 
responsabilă pentru 40 la sută 
din importurile europene, nu 
sunt vizate de sancţiuni. Situaţia 
livrărilor rămâne stabilă, grupul 
rus Gazprom anunţând luni că li-

vrările prin Ucraina se derulează 
în regim normal.

Orice interdicţie sau limita-
re a livrărilor de gaze naturale 
ruseşti spre Europa ar necesita 
măsuri guvernamentale „extre-
me“ pentru a raţionaliza apro-
vizionarea industriei şi consu-
matorilor, a declarat directorul 
general de la Engie SA, Catherine 
MacGregor.

Europa are sufi ciente livrări 
pentru a trece de iarna aceasta, 
însă ar putea apărea probleme 
în refacerea stocurilor în timpul 
verii pentru următorul sezon de 
iarnă, a precizat directorul En-
gie. . O.A.C.

criza energetică 
Gazele naturale, preţ record pe pieţele din Europa

DECRET. Ungaria autorizează des-

făşurarea de trupe ale NATO în vestul acestei 

ţări şi tranzitarea teritoriului său de transporturi 

de arme către alte state membre ale NATO, 

potrivit unui decret semnat de premierul ungar 

Viktor Orban, informează Reuters. Totodată, 

decretul precizează că Ungaria nu permite ca 

transporturi cu arme letale să traverseze terito-

riul Ungariei spre Ucraina. Încă de la izbucnirea 

confl ictului, Viktor Orban a declarat că menţi-

nerea Ungariei în afara războiului din Ucraina 

este în interesul ungurilor şi că nu va permite 

transferul de asistenţă letală peste graniţa 

ungaro-ucraineană. . Ovidiu Amălinei
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Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Florentina Mihnea 0731 960 090LUNI - VINERI  

8,00-17,00

mică 
publicitate

DUMINICĂ 

9,00-13,00

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • SC angajează lăcătuşi, su-

dori, macaragii grupa C+E, 

şofer cat.B şi strungar. Tel. 

0744883084. (272599) 

 • Angajăm vânzătoare şi tranşator 

carne pasăre. Tel. 0748200073. 

(272615) 

PRF MP 002129

 • SC angajează sudori electric, 

MIG-MAG, autogen. Rel. la tel. 

0753112385. (272721) 

 • SC angajează cofetar şi aju-

tor de cofetar. Tel. 0749223352. 

(272840) 

 • SC angajează tehnician elec-

tromecanic, electrician, lăcă-

tuş mecanic. Tel. 0749223352. 

(272841) 

PRF MP 002131

 • SC angajează brutar, patiser, 

muncitor necalifi cat în industria 

alimentară. Tel. 0749223352. 

(272842) 

 • SC angajează vânzătoare pro-

duse alimentare. Tel. 0749223352. 

(272843) 

 • SC angajează bucătar şi aju-

tor bucătar. Tel. 0749223352. 

(272844) 

 • SC angajează şofer cat. C+E 

cu atestat transport marfă. Curse 

regulate cu revenire în oraşul de 

domiciliu în fi ecare seară. Tel. 

0749223334. (272846) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (272863) 

 • Angajăm în condiţii avantajoase 

agent pază cu atestat, frigotehnist 

auto, vopsitor auto cu experienţă. 

Relaţii la tel. 0746269698. CV-uri la 

m in ibu s l uxu r y@gma i l .com 

(272879) 

 • Asoc. prop. 321 Galaţi angajea-

ză Administrator bloc, cu experi-

enţă în domeniu. Tel. 0740708433, 

0749413852. (272942) 

 • Hotel Cornelius angajează 

ajutor bucătar, paznic, came-

ristă. Relaţii la tel. 0749278177. 

(272950) 

 • SC angajează proiectant 

sisteme branşamente gaze. 

0744569046 (273005) 

 • SC angajează la Combinatul 

Siderurgic (inclusiv pensionari, 

şomeri) electricieni, sudori elec-

tric, electricieni PRAM, instalatori, 

lăcătuşi. 0744569046. (273006) 

 • SC angajează instalatori spe-

cializaţi P.E, muncitori necalifi -

caţi, operator buldoexcavator. 

0744569046 (273007) 

 • Societate comercială 

angajează bucătăreasă 

(simplă) pentru refugiaţi. 

0740425775. (273012) 

 • SOCIETATE DE TRANSPORT 

ANGAJEAZA CONDUCATORI 

AUTO PROFESIONISTI(CATEG.

B+C+E) PENTRU TRANSPORT 

AGREGATE. REL.LA 

TEL.0744121532 (273016) 

 • SC angajează şofer profesio-

nist cat.B,CE. Tel. 0753097240. 

(273037) 

 • Asociaţie de proprietari an-

gajăm administrator cu atestat. 

Relaţii tel. 0758025088. (273051) 

 • Selectăm persoane comuni-

cative, dinamice, ambiţioase 

şi perseverente pentru a mări 

echipa cu 4 agenţi de vânzări 

(minim liceu, part-time, full-ti-

me). Responsabilităţi: interme-

dieri vânzări. Benefi cii: minim 

2000 lei+ comision vânzări; 

avansare în carieră, pregăti-

re, consiliere permanentă. CV: 

a u r a p a t r u t a @ y a h o o . c o m 

(273060) 

 • SC angajează dulgheri, munci-

tori necalifi caţi. Salariu atractiv. 

0746819395 (273067) 

 • Angajez repartitor pliante, 10 

lei/h. 0740604073. (273076) 

 • RESTAURANT, situat Ţig.1, 

angajează OSPĂTARI/ aju-

tor ospătar (fete şi băieţi), 

cu sau fără experienţă. 

Salariul atractiv şi la timp. 

Tel. 0759672578. (273078) 

 • Societate comercială, cu acti-

vitate în domeniul construcţiilor 

şi al transporturilor, angajează: 

operator utilaje (de preferat să 

aibă permis categoria C), şofer 

autobasculantă 8x4, şofer cap 

tractor+ semiremorcă (atestat, 

card în regulă, de preferat să 

aibă şi atestat pt transport aga-

baritic). 0755748735, 0741171168. 

(273081) 

 • Angajez mecanic conducă-

tor buldoexcavator. Salariu 

motivant. Tel. 0754405757. 

(273082) 

 • Angajez vânzător fast-food. 

Tel. 0745807932. (273099) 

 • Pescărie M17 angajez mun-

citor necalifi cat, posesor 

permis cat.B. 0740674780, 

0722184843. (273101) 

 • Angajez femeie de serviciu scări 

de bloc. 0749113161. (273114) 

 • Angajez şofer cat.B, part 

time, preferabil pensionar. Tel. 

0745811898. (273116) 

 • SC angajează muncitori neca-

lifi caţi pentru lucrări terasamente 

gaze. Tel. 0754376129. (273120) 

 • Firmă pază angajează agenţi 

şi dispecer. Nr. tel. 0746265091. 

(273127) 

 • SOCIETATE COMERCIAL 

ANGAJEAZ MUNCITOR 

CALIFICAT/ NECALIFICAT. 

0722706723 (273131) 

 • Firmă specializată angajează 

agenţi de scuritate cu atestat. 

Tel. 0236322213, 0754878782. 

(273136) 

 • SOCIETATE DE 

CONSTRUCTŢII ANGAJEAZĂ 

NUMAI PENTRU LUCRĂRI ÎN 

GALAŢI SUDOR ELECTRIC ŞI 

AUTOGEN RELAŢII TELEFON 

0747 281 418 / 0741 931 330 

(273142) 

 • SALON ÎNFRUMUSEŢARE 

ZONA POTCOAVA ÎNCHIRIAZĂ 

POSTURI COAFOR-FRIZERIE 

RELAŢII TELEFON 0747 281 418 

/ 0741 931 330 (273144) 

 • SC Glia SA angajează: ingi-

ner agronom (Vădeni- Brăila) 

cu experienţă; asistent ma-

nager- cunoştinţe operare 

MS Offi ce, Word, Excel- 

studii superioare. Email: 

resurse.umane.gl@gmail.com 

Tel. 0752235635. (273146) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, zona 

„Nespălata”. Tel. 0749407328. 

(273083) 

 • Vând apartament cu 2 came-

re, str. Eroilor. Tel 0741967420 

(273094) 

 CUMPĂRĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Persoană fi zică cumpăr apar-

tament 1-2 camere, banii cash. 

0758667973. (273086) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-

ţei. Tel. 0751.183.790. (271889) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă vacanţă ICBrătianu 

(Zaclău). Tel. 0751063747. 

(272923) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament cu o ca-

meră. 0751797440. (272991) 

 • Închiriez ap. 2 camere, Piaţa 

Centrală. Tel. 0740213836. 

(273118) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriez spaţiu comercial 67 

mp. 0746372780, 0742458887. 

(272420) 

 • Închiriem spaţii comerciale, 

zonă centrală. Două cu 135 mp 

(et.I- et.III), unul cu 30 mp- parter. 

0736640723. (273093) 

 • SOCIETATE COMERCIALĂ 

ÎNCHIRIAZĂ ÎN ŢIGLINA 2 HALĂ 

CU SPAŢII BIROU AMENAJATE 

SC = 180 MP RELAŢII TELEFON 

0747 281 418 / 0741 931 330 

(273143) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând teren 600 mp, str. Tecuci 

nr.227. Tel. 0748318989 (273110) 

 CUMPĂRĂRI 

 TERENURI 

 • Cumpar in Galati teren intra-

vilan sau extravilan langa apa. 

0745.380.800. (273066) 

 • Cumpăr teren arabil în Pochidia 

(jud. Vaslui), cu acte la zi. Plătesc 

contanţi. Tel. 0763786763. 

(273104) 

 • Cumpăr teren arabil în Cerţeşti 

(jud. Galaţi), cu acte la zi. Plătesc 

contanţi. Tel. 0763786763. 

(273105) 

 VÂNZĂRI  

AUTO 

 • Vând urgent Dacia Logan, 

70000 km bord, bine întreţinută. 

Tel. 0758557423. (273128) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Centrală funcţională+ 3 calo-

rifere, jumătate preţ, 2000 lei. 

0726561232. (272940) 

 • Tratamente naturiste detoxifi e-

re colon iritabil, fi cat gras, antifu-

mat, antialcool, prostată, hemo-

roizi. 0726561232. (272941) 

 PIERDERI  

 • Pierdut proces verbal de preda-

re primire nr.5568/1991 al locu-

inţei încheiat între SC Loconfort 

SA şi Moise Petrea şi Margareta, 

apartament situat în cartier Micro 

17, bloc A1, ap.19. Se declară nul. 

(273117) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

5121 din 31.07.1995, pe numele 

Gloteanu Maria, pentru locul de 

înhumare din cimitiruk „Ştefan cel 

Mare”, parcela 6A, rândul 4, locul 

123, suprafaţă 3 mp. Se declară 

nul. (273122) 

 • DANA SRL, CUI 1630519, pier-

dut Acord Primăria Galaţi nr. 

756360/25.02.2016. Se declară 

nul. (273132) 

 • Pierdut autorizaţie de construc-

ţie nr.191 din 01.06.2004, pe nu-

mele Berbec Mirela Nicoleta. Se 

declară nulă. (273145) 

PRF MP 002128PRF MP 002128

Relaţii suplimentare se pot obţine la sediul Primăriei 
oraşului Târgu Bujor, Judeţul Galaţi, telefon: 

0236/340339 – interior 23 (persoana de contact: 
Zaharia Andreea- Lavinia), fax: 0236 340561.

PRIMĂRIA ORAȘULUI TÂRGU BUJOR 
organizează concurs pentru ocuparea unei funcții contractuale 

vacante de execuție, pe perioadă nedeterminată de:

ÎNGRIJITOR 
din cadrul Serviciului Urbanism și Administrarea domeniului 

public, 1 post conform HG. nr. 286/2011.

Pentru participarea la concurs candidații trebuie să îndeplinească 
următoarele condiții:

studii medii/generale; • 
vechime în specialitatea studiilor necesare exercitării funcției  • 

 contractuale: nu este cazul.
     
Candidații trebuie să îndeplinească condițiile prevăzute de art.3 
din H.G. nr.286 din 23 martie 2011 (cu modifi cările ulterioare).
Concursul se organizează la sediul Primăriei orașului Târgu 
Bujor din strada G-ral Eremia Grigorescu nr.105 astfel:

proba scrisă - în data de 30.03.2022 ora 10.00,
proba pracƟ că - în data de 01.04.2022 ora 10.00
interviul - în data de 04.04.2022 ora 10.00

Candidații vor depune dosarele de participare la concurs până 
la data de: 21.03.2022, ora 16.00 la sediul Primăriei Orașului Târgu 
Bujor.

PRF MP 002127

(27314

 • SA

ZONA

POST

RELA

CASIER-
GESTIONAR

e-mail:
 fi tocomagroinvest@yahoo.com

Cerinţe:

PROGRAM SAGA GESTIUNI• 
EXPERIENŢĂ MINIMĂ 2-3 ANI• 

TEL: 0728971268

SC ANGAJEAZĂ

Fabrică de şerveţele 
angajează

Tel 0756042966 sau pe email 

costel.dumitru@grandegloria.com

PRF MP 002130

• MECANIC UTILAJE 

• OPERATOR 

maşini ambalare 

şerveţele umede
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0372 363 642, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI
 • Astăzi, 8 martie, se împlineşte 
un an de la trecerea în nefi inţă a 
mamei noastre şi bunici, PETCU 
CORNELIA. Dumnezeu să o 
odihnească în pace! Doina şi 
Mircea, copii, Iliana şi Dragoş, 

nepoţi. (273130) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini de 

spălat, aer condiţionat. La do-
miciliul clientului. 0740.167.887, 
0720.256.788. (272392) 
 • Instalator montez boilere, re-
paraţii sanitare, robinete, baterii, 

instalaţii. 0754616725 (273147) 

 LICITAŢII  

 • ANUNT PRIVIND VANZAREA 
BUNURILOR IMOBILE/ 
ANSAMBLULUI DE BUNURI 
IMOBILE In temeiul prevede-
rilor art.250 alin. (2) din Legea 
nr. 207/2015 privind Codul de 
procedura fi scala, cu modifi ca-
rile si completarile ulterioare, va 
facem cunoscut ca in ziua de 
31, luna martie, anul 2022, ora 
10.00, in loc. TECUCI, STR. 1 
DECEMBRIE NR. 43 se vor vin-
de la licitatie, urmatoarele bunuri 
imobile, proprietate a debitorului 
BUJOR IONEL, prima licitatie: B 
Teren care nu este aferent cla-
dirii/partii de cladire/ansamblu-
lui de cladiri Teren construibil 
- INTRAVILAN, IN SUPRAFATA 
DE 2057 MP, LOC. BARCEA, 
JUD. GALATI, NR. CADASTRAL 
108620, IMOBIL IMPREJMUIT 
CU SPALIERI DE BETON , stare 
uzura: BUNA, semne particula-
re: NU SUNT , situat in BARCEA, 
pret de evaluare 100467 lei (ex-
clusiv TVA*)), grevate de urma-
toarele sarcini reale si privilegii, 
dupa caz: Creditor Sarcini Nu 
se cunosc. *) In conformitate cu 
prevederile titlului VII din Legea 
nr. 227/2015 privind Codul fi scal, 
cu modifi carile si completari-
le ulterioare, operatiunea este 
neimpozabila. Teren construibil 
- INTRAVILAN, IN SUPRAFATA 
DE 4254 MP, SITUAT IN COM. 
BARCEA, JUD. GALATI, NR. 
CADASTRAL 102825, TEREN 
NEIMPREJMUIT , stare uzura: 
BUNA, semne particulare: NU 
SUNT, alte particularitati: BUNA, 
situat in BARCEA, pret de eva-
luare 14352 lei (exclusiv TVA*)), 
grevate de urmatoarele sar-
cini reale si privilegii, dupa caz: 
Creditor Sarcini Nu se cunosc. 
*) In conformitate cu prevederile 
titlului VII din Legea nr. 227/2015 
privind Codul fi scal, cu modifi -
carile si completarile ulterioare, 
operatiunea este neimpozabila. 
Invitam pe cei care pretind vreun 
drept asupra acestor bunuri sa 
instiinteze despre aceasta orga-
nul de executare, inainte de data 
stabilita pentru vanzare. Cei in-
teresati in cumpararea bunurilor 
sunt invitati sa se prezinte la ter-
menul de vanzare la locul fi xat in 
acest scop si pana la acel termen 
sa prezinte oferte de cumparare. 
Pentru participarea la licitatie 
ofertantii depun, cu cel puţin o 
zi inainte de data licitatiei, urma-
toarele documente: a) oferta de 
cumparare; b) dovada platii taxei 
de participare sau a constituirii 
garantiei sub forma scrisorii de 
garantie, reprezentand 10% din 
pretul de pornire a licitatiei. Plata 
taxei se va efectua în contul IBAN 
RO96TREZ307506701XXXXXXX, 

 DECESE  

 • Suntem alături de colega 

noastră, Otilia Pricopi, la 

dureroasa încercare prin care 

trece la pierderea mamei sale 

dragi, 

BADEA VASILICA. 

Dumnezeu să o odihnească! 

(273115) 

 • Suntem alături 

de familia îndurerată 

a celui care a fost Arhitect 

MIRCESCU 

NELU TRAIAN 

şi transmitem sincere 

condoleanţe din partea 

întregului colectiv al 

Asociaţiei Comunelor din 

România, fi liala Galaţi. 

Dumnezeu să-l odihnească 

în pace! (273121) 

 • Suntem alături de colega 

noastră, Simona Dumitru, 

la durerea pricinuită 

de trecerea în eternitate 

a tatălui.

 Sincere condoleanţe! 

Dumnezeu să-l odihnească 

în pace! Colectivul Băncii 

Transilvania Suc. Galaţi. 

(273126) 

 • Întregul colectiv 

al Primăriei Municipiului 

Galaţi deplânge trecerea în 

nefi inţă a colegului 

ADRIAN MIRICĂ BOBIŢ 

şi exprimă compasiune 

şi sincere condoleanţe 

familiei. Dumnezeu să-l 

odihnească în pace! 

(273133) 

 • Cu profund regret şi durere 

în sufl et, anunţăm trecerea 

în nefi inţă a surorii noastre, 

GOGOAŞĂ DRĂGUŢA. 

Rugăm pe bunul Dumnezeu 

să o odihnească în pace şi 

ei să îi aline sufl etul bun şi 

nobil. Este depusă la capela 

Bisericii „Sf. Spiridon”. Slujba 

de înmormântare va avea 

loc la orele 12.00, miercuri, 9 

martie 2022. Fratele Vasilică 

şi Cornelia, sora Maricica şi 

Emil, nepoţii: Sorin, Livia, Mihai, 

Monica, Dan, Bianca, Sabina. 

(273135) 

 • Cu durere în sufl et, anunţ 

trecerea în nefi inţă a dragului 

meu tată, 

col. (r) SORA DUMITRU. 

Dumnezeu să vegheze 

sufl etul lui minunat. 

Înhumarea va avea loc 

miercuri, 09.03.2022, 

la Cimitirul „Sf. Lazăr”, 

ora 11.00. Fiica. (273139) 

 • Cu profundă tristeţe 

ne luăm rămas bun de la 

colegul nostru MIRICĂ 

ADRIAN. Suntem alături 

de familie împărtășind 

durerea și tristeţea 

nemărginită acum la 

trecerea la cele veșnice. 

Sincere condoleanţe 

familiei îndoliate. 

Dumnezeu 

să îl odihnească în pace! 

Transurb SA Galaţi (273140) 

 • În aceste momente 

de mare durere sufl etească, 

în urma trecerii la cele veşnice 

a soţului, colectivul Şcolii 

Gimnaziale Nr.28 este cu gândul 

şi rugăciunea alături de colega 

noastră, prof. Mirică Bobiţ 

Luminiţa. (273134) 

 COMEMORĂRI  

 • Au trecut 7 ani de când a plecat 

dintre noi AVĂDANEI MARIA, 

cea care ne-a fost soţie, mamă şi 

bunică. Dumnezeu să te 

odihnească în pace! Nu te vom 

uita niciodată. Mihai, Adi, Daniela, 

Giulia şi Daniel. (273112) 

benefi ciar Serviciul Fiscal 
Municipal Tecuci, cod de iden-
tifi care fi scala 4149995, deschis 
la Trezorerie Tecuci, utilizand 
numarul de evidenta a platii 
81730022200000000000128; c) 
împuternicirea persoanei care il 
reprezinta pe ofertant; d) pentru 
persoanele juridice romane, copie 
de pe certifi catul unic de inregis-
trare eliberat de ofi ciul registrului 
comertului; e) pentru persoanele 
juridice straine, actul de inmatri-
culare tradus in limba romana; f) 
pentru persoanele fi zice romane, 
copie de pe actul de identitate; g) 
pentru persoanele fi zice straine, 
copie de pe actul de identitate/
pasaport; h) declaratia pe proprie 
raspundere a ofertantului prin 
care certifi ca faptul ca nu este 
persoana interpusa cu debitorul. 
Cumparatorului ii revine obligatia 
de a respecta prevederile legale 
speciale, cum ar fi  obligatiile de 
mediu, obligatiile de conservare 
a patrimoniului national sau alte-
le asemenea, respectiv: LEGEA 
NR. 207 DIN 2015 Alte informatii 
de interes pentru cumparator, 
dupa caz: Pentru informatii supli-
mentare va puteti adresa la sediul 
nostru sau la numarul de telefon 
0236810551 (273119) 

 DISPARIŢII  

 • Burac Paula, 35 ani, a dispărut în 

decembrie 2016. Semnalmente: 

păr lung, brunetă, ochi căprui, 

înălţime 1,70 m, îmbrăcată în 

blugi, bluză maro. Cine poate da 

relaţii, să sune la poliţie. (273125) 

 ADUNĂRI  

GENERALE 

 • Presedintele Consiliului de 

Administratie al CITADINA 98 

SA Galati, cu sediul in Galati, str. 

Siderurgistilor nr.7, bloc PS1B, 

scara 4, mezanin 1, “spatiul co-

mercial nr.2” convoaca la se-

diul societatii, pe toti actionarii 

inregistrati in registrul actiona-

rilor la data de 27.04.2022, la 

Adunarea Generala Ordinara a 

Actionarilor la ora 10:00 in data de 

04.05.2022 cu urmatoarea ordi-

ne de zi: 1.Aprobarea Raportului 

de Gestiune al Consiliului de 

Administratie pentru activitatea 

depusa in anul 2021, descarcarea 

de gestiune a membrilor consiliu-

lui de administratie; 2.Prezentarea 

Raportului Auditorului Financiar 

pentru activitatea depusa in anul 

2021; 3.Aprobarea bilantului con-

tabil si a contului de profi t si pier-

deri aferente activitatii depuse in 

anul 2021; 4.Aprobarea acoperirii 

pierderilor inregistrate in anii pre-

cedenti si repartizarii profi tului 

net aferent anului 2021, acorda-

rea de dividende; 5.Aprobarea 

bugetului de venituri si cheltuieli 

si a programului de investitii pen-

tru anul 2022. In cazul neindepli-

nirii cvorumului prevazut de lege, 

Adunarea Generala Ordinara a 

Actionarilor se va desfasura la 

data de 05.05.2022, la aceeasi 

ora si in acelasi loc. (273123) 

PRF PVL 000032
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1857 u Se naşte RUGGIERO 
LEONCAVALLO (m. 1919), compo-
zitor pianist, dirijor italian, unul 
dintre reprezentanţii de seamă ai 
verismului în operă [prin marele 
său succes al operei „Paiaţe“].
1869 u Încetează din viaţă 
HECTOR BERLIOZ (n. 1803), 
compozitor, critic muzical francez.
1889 u Încetează din viaţă JOHN 
ERICSSON (n. 1803), inginer 
american de origine suedeză. A 
construit locomotiva cu abur şi 
elicea navală.
1896 u Se naşte ZAVAIDOC 
[MARIN TEODORESCU] 
(m. 1945), renumit cântăreţ din 
perioada interbelică.
1910 u Se naşte RADU TUDORAN 
(m. 1992), prozator, traducător, 
autor de literatură pentru copii.
1917 u  Încetează din viaţă 
FERDINAND von ZEPPELIN (n. 
1838), constructor german de 
dirijabile.
1936 u Se naşte GINA PATRICHI
(m. 1994), actriţă de teatru şi 
film. A debutat, în anul 1956, 
pe scena Teatrului de stat din 
Galaţi, unde a activat până în 
anul 1964.
1948 u Se inaugurează, la 
Galaţi, primul orfelinat 
eparhial din România, construit 
din bani publici, de Episcopia 
Dunării de Jos.
1961 u Încetează din viaţă 
GALA GALACTION (n. 1897), 
prozator, memorialist, publicist, 
traducător.
2001 u Se inaugurează, la Galaţi, 
Sala Sporturilor „SIDEX“, ce 
include: un teren de handbal de 
dimensiuni internaţionale, un 
altul polivalent de tenis, volei şi 
baschet, vestiare, sală de fitness, 
sală de recuperare.
2009 u Încetează din viaţă, la 
Galaţi, MIRCEA ŞT. BULANCEA 
(n. 1939), inginer industrie 
alimentară, pedagog, cu 
activitate, din 1962, la Univer-
sitatea „Dunărea de Jos“.

Zoe Băicoianu, 
artistă 
multipremiată

Artista plastică Zoe Băicoianu s-a născut la Predeal, 
pe 15 august 1910. A studiat, între 1930 şi 1937, la Paris, 
unde, în 1931, a şi debutat. A expus la Saloanele Ofi ciale 
franceze, la expoziţii ale „Tinerimii artistice“ (în anii 
1938-1947), la Bienala de Veneţia (în 1938), la expoziţia 
de la Şcoala română din Roma (în 1938). A participat 
cu regularitate la expoziţii de artă decorativă, precum 
şi la manifestări de artă românească de peste hotare, 
dintre care amintim: Budapesta (1947 şi 1971), Sofi a 
(1964), Munchen (1966 şi 1967), Stuttgart (1966 şi 1969), 
Anvers şi Koln (1967), Roma, Dusseldorf (1971). A avut 
expoziţii personale (ceramică şi sticlă), la Bucureşti, 
în 1963. A realizat împreună cu Boris Caragea unul 
dintre reliefurile monumentale de la Opera din Bucu-
reşti, iar cu Dan Parocescu, basoreliefurile ornamen-
tale din sticlă de la Institutul Botanic din Bucureşti. 
De asemenea, a lucrat împreună cu M. Butunoiu, Tene 
Ionescu şi I. Dămăceanu la Monumentul Eroilor Patriei 
din Bucureşti. A fost premiată, în 1933 şi în 1936, la 
Paris, pentru lucrările „Chinezoaică“ şi „Eva“. I-a fost 
acordat Premiul „Simu“, în 1938, în cadrul expoziţiei 
„Tinerimea artistică“, pentru compoziţia „Maternita-
te“. A mai fost onorată cu Premiul de Stat, în 1952, cu 
un premiu, în 1966, la Stuttgart, pentru lucrări de artă 
decorativă, iar în 1968, la Munchen, cu Medalia de Aur. 
A încetat din viaţă pe 8 martie 1987. . V.G.

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

loto 5/40

5/40 extragere specială

super noroc 14 5424

categ. Nr. câştiguri Val. câştig Report 

I (5/6*) 1 460.745,20 -

II (5/6) 2 20.342,55 -

III (4/6) 78 279,20 -

Fond total de castiguri: 523.208,50 

plus noroc 392792

joker extragere specială

13 1 12 14 20 1

joker
7 45 4 3 2 7

categ. Nr. câştiguri Val. câştig Report 

I (5/5+J) 1 33.201.347,96 -

II (5/5) REPORT - 75.570,04

III (4/5+J) 14 5.397,86 -

IV (4/5) 107 353,13 -

V (3/5+J) 348 135,72 -

VI (3/5) 3.405 36,06 -

VII (2/5+J) 3.683 15,38 -

VIII (1/5+J) 17.056 10,52 -

Fond total de castiguri: 33.796.462,05 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
19 42 41 18 34 28

6/49 extragere specială

10 8 6 4 42 48

noroc 087753 5

categ. Nr. câştiguri Val. câştig Report 

I (6/6) REPORT - 11.593.274,48

II (5/6) 8 19.995,90 -

III (4/6) 290 551,61 -

IV (3/6) 6.622 30,00 -

Fond total de castiguri: 12.111.868,88 

6 MARTIE 2022tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia de pictură 
„Călăuza“, de Gabriela Culic.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

„Timpul şi spaţiul simfonic“, expoziţia de pictură 
a artistului Mihai Coţovanu.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u

Expoziţiile: „Eleganţă şi ospitalitate la mesele 
de odinioară“, „Din galeria personalităţilor 
gălăţene - Avocat Nicolae Gamulea“, „Mai 
aproape de Răsărit“, „România în cel de-Al 
Doilea Război Mondial”, „Tranziţia către 
comunism. 23 august 1944 - 30 decembrie 1947 
la Galaţi“, „Elemente de port popular românesc“, 
„De la taste, la tastatură“, „Repere arheologice 
la Dunărea de Jos“, „Civilizaţia tradiţională din 
sudul Moldovei“, „Ambient românesc - ambient 

european, a doua jumătate a sec. al XIX-lea - 
începutul sec. al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţiile: „Lumină, culoare, 
rugăciune“, „Tezaur Episcopia Tulcii“, 
„Icoană Bizantină“, „La lumina opaiţului“. La 
Aşezământul Cultural-Filantropic „Sfântul Ierarh 
Ioan Gură de Aur“ - Expoziţia „135 de ani de 
la naşterea preotului-profesor dâmboviţeano-
muscelean Gheorghe Cotenescu“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: Dobrogea 

- România, între stepele iberice şi anatoliene“, 
„Pe culmile Carpaţilor“, „Curiozităţi din lumea 
moluştelor“, „Flori subterane din România“, 
„Lumea colecţionarilor de natură“. Program: 
miercuri, joi, vineri - 10,00 -18,00, sâmbătă şi 
duminică - 9,00 - 17,00.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u  La sediul central şi la 
toate filialele, programul este de luni până vineri, între 
orele 9,00 şi 18,00, cu pauză pentru dezinfectare între 
orele 13,00 şi 14,00; duminică: 9,00 - 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u luni şi 
miercuri - 12,00 - 16,00, marţi şi joi - 10,00 - 14,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

 V.G.u

Galaţi

Soarele

răsare

 36:35 am

apune

56:04 pm

Timişoara

 7  -4-4

Cluj

 5  -4-4

Bucureşti

 4  -1-1

Galaţi

 6  -3-3

Constanţa

 3  11

Braşov

 -1 -7-7

Londra

11  11

Paris

13  -1-1

Madrid

12  44
Roma

11  -1-1

Chişinău

 5  -3-3
RECE. Astăzi, potrivit meteorologi-

lor, va fi  în mare parte înnorat. Temperatu-

ra va atinge valoarea maximă de 6 grade 

Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul în 

termometre va coborî până la -3 grade 

Celsius. Sunt şanse de precipitaţii de circa 

7 la sută. Vântul va atinge o viteză de până 

la 12 kilometri pe oră. Presiunea atmo-

sferică va oscila în jurul valorii de 762 mm 

coloană de mercur, iar umiditatea nu va 

depăşi 59 la sută.  . surse online

meteo 8 martie România & Europa 

26 35 3 25 7 36

9 2 26 15 21 14
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BURLACU.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

S-ar putea să fi ţi nevoit să luaţi 

o decizie importantă pe plan 

sentimental.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Aveţi șanse mari de succes la 

locul de muncă.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Este posibil ca o persoană 

apropiată să vă invite pe 

neașteptate la o întrunire.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Vă sfătuim să amânaţi pe altă zi 

schimbările pe care v-aţi propus 

să le faceţi astăzi.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Este o zi bună pentru 

comunicarea cu persoanele mai 

în vârstă.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Sentimental, în această zi, veţi 

analiza dorinţa de a rezolva 

problemele amânate.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Este o zi bună pentru rezolvarea 

problemelor fi nanciare.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Puteţi avea câștiguri importante 

din activităţi comerciale.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Din punct de vedere fi nanciar 

nu ar trebui să aveţi motive de 

îngrijorare.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Aveţi posibilitatea să obţineţi 

câștiguri fi nanciare.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Pe parcursul zilei încercaţi să 

nu vă suprasolicitaţi la locul de 

muncă.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Un eveniment neprevăzut ar 

putea să vă afecteze programul.

horoscop
8 martie

fi lmul zilei
MARŢI, 8 MARTIE 

remember
Alexandru Rally (1897-1986)

Poet și traducător, Alexandru 
Rally s-a născut pe 7 septembrie 
1897, la Brăila. A luptat timp de 
doi ani în Primul Război Mondi-
al, apoi a urmat studii universi-
tare la București, obținând, în 
1921, licența în istorie și limba 
franceză. A fost bursier al Școlii 
române din Paris, specializân-
du-se în literatura franceză me-
dievală. Dedicându-se studiilor 
bibliografi ce, a început elabora-
rea unei lucrări (neterminate) 
intitulate „Bibliographie franco-
roumaine“, din care au apărut 

primele două părți și în care in-
serează cărțile unor autori fran-
cezi care au scris despre români, 
precum și pe cele ale autorilor ro-
mâni publicate în limba france-
ză. Cuprinzând aproape 7.000 de 
referințe, bibliografi a este consi-
derată o operă excepțională, prin 
proporții, erudiție și utilitate. Du-
pă întoarcerea în țară, în 1930, a 
fost secretar al Fundațiilor Cul-
turale Regale şi director al Edi-
turii „Cultura Românească“. Ca 
poet, și-a făcut debutul editorial 
cu volumul „Studente, luminițe, 

fl ori presate“, în 1921. S-a afi rmat 
mai ales prin traduceri din poe-
zia franceză. S-a stins din viață 
pe 6 martie 1986.  . V.G.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

180 CM

239 CM

267 CM

- 11 cm

- 10 cm

-  5 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

262 CM

215 CM

175 CM

- 5 cm

- 2 cm

- 1 cm

LORZII ÎNTUNERICULUI 
NAŢIONAL TV. ora 21:00.

acţiune, aventuri, fantastic, 2013, SUA

  Cu: Danielle Chuchran, Paul D. Hunt, Richard McWilliams u

Titlu original: SAGA - Curse of the Shadow  u

Un cabal, The Shadow, lucrează pentru a aduce revenirea lui Goth Azul - 
Dumnezeul Nemuritor - în lumea bogată a SAGA, populată de elfi, orci, pitici şi 
dragoni. 

07:00 Telejurnal matinal

07:50 Zi de zi (R)

08:00 Cu capu-n zori

09:00 Ediţie specială

10:00 Ediţie specială

11:00 Telejurnal

11:15  Ediţie specială

12:00 Telejurnal

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Telejurnal

13:15 Ediţie specială

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Maghiara de pe unu

17:00 Obiectiv comun

18:00 Ora de ştiri

18:50 Omul şi timpul

19:39 Sport

19:55 Meteo

20:00 Telejurnal

20:57 Meteo (R)

21:00 Tema zilei

22:10 Noptile Cabiriei

Italia, Dramă
00:20 Destinaţie: Marte

SUA, Dramă, SF

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Survivor România

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Doctor Strange (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic

02:15 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Dramă: Poveşti de familie

15:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Preţul cel bun

19:00 Observator

20:30 Chefi  fără limite

00:00 Observator

00:30 Terminator: Genisys

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
03:00 Observator (R)

04:00 Dramă: Poveşti de familie 

(R)

05:00 Preţul cel bun (R)

06:00 Observator

08:00 Dimineti cu noi

10:00 Mireasa din Istanbul

Turcia, Romantic
12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

cu Ernest
15:00 Teo Show

17:00 Trairi alaturi 

de Andreea Mantea
19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fiica ambasadorului

Turcia, Acţiune, Crimă, 
Dramă

23:00 Ramo

Turcia, Dramă
00:30 Ştirile Kanal D (R)

07:35 Peter Iepuraşul

Australia, SUA, Animaţie
09:10 Liga Dreptăţii

SUA, Acţiune, Aventuri
11:10  Eu cu măgarul meu                           

şi cu iubitul meu

Franta, Aventuri, Comedie
12:45 O pereche                                    

de Ziua Îndrăgostiţilor

Dramă, Romantic
14:10 Love Under the Olive Tree

SUA, Canada, Dramă
15:35 Fata în casă

Ucraina, Dramă, Fantastic
17:20 Ştirile săptămânii                

cu John Oliver

SUA, Comedie, Talk show
17:55 Experimentul Stanford

SUA, Dramă, Thriller
20:00 Epoca de Aur, SUA, Dramă
21:00 Gomora, coprod., Crimă
21:50 Godzilla vs. Kong

SUA, Acţiune, Dramă, SF
23:45 Ray, SUA, Dramă
02:20 Proiectul Colibri

Canada, Belgia, Dramă

07:00 Glumeţii (R)

07:30 România…în bucate (R)

08:00 Memorialul Durerii (R)

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Documentar 360° Geo (R)

11:00 Cirque du Soleil

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Cap compas (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a XII-a

16:00 Mândrie şi pasiune

Brazilia
17:00 România…în bucate

17:30 Glumeţii

18:00 Ora de ştiri

18:50 E vremea ta!

19:10 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Destine ca-n fi lme

21:10  Concert - Vunk la nălţime

23:00 Mândrie şi pasiune (R)

Brazilia
00:00 Luminiţa                                  

de la miezul nopţii

01:00 Memorialul Durerii (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 8 martie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 7 martie

PRF PVL 000022
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ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

rebus
Respect pentru mama!

ORIZONTAL: 3) A pleca la plimbare – Tăria românului de veacuri. u

4) Tren subteran…pe variantă – Suc natural de fructe – Cea! 

5) Prinse într-o legătură sentimentală – Deprindere rea. 6) Tot…pe 

meleaguri moldave – Om fără stare – Primul la numărat. 7) Salt înapoi! 

– Moment…de râs – Domn…fără inimă! 8) Universidad Pedagogica 

Experimental Libertador-Venezuela (siglă) – Aici sigur dăm de dracu’ - 

Text narativ. 9) Cămară cu rezerve alimentare,la sate – Vechi monede 

arabe şi italiene. 10) Secure! – Lipsit de claritate,la vedere – Zece…la 

biologie! - Norwegian Transport Company (siglă). 11) Probă biologică la 

o moştenire – Mulţime nehotărâtă…de la ţară – Plasă cu ochiuri mari.

VERTICAL: 2) Puse în temă! 3) Plâns cu jale – Omul fără nume – Prefi x u

pentru ”recent”. 4) Trunchi botanic ieşit din apă – Precum rusul,la 

origine – Element al viitorului. 5) Una cu trompa mare – Scurtă 

scrisoare. 6) Chiar lângă noi – Oameni cu copii – Mică unitate pentru 

masă. 7) Prime pentru mineri! – Repartizat pe serii – Măsura lui Cuza. 

8) Bine crescut – Graşi sau iuţi,la masă – Strâmt la capăt! 9) Legaţi de o 

moştenire veche – Boală de nervi cu mişcări necontrolate. 10) Pasăre 

tropicală cu ciocul uriaş - Omul de la Praga - Ehrlichioză granulocitară  

circulatorie (abr.med.). 11) University of Nevada Hospital (siglă) - Date 

la arvună! – Obiect de metal la cizmele cavalerilor. Dicţionar: VRO. (M.G.)

Dezlegarea „De ziua lor!“ de ieri: Orizontal: MARITATA, F, 
AMICA, ALBE, RATACIT, RE, ANA, URATA, MT, STI, ACT, A SOATA, OR, BOR, ALUNE, 
BACANTE, IN, ABR, CASTE, NAIVA, EURO.

sudoku

Dezlegarea jocului „Oameni... şi fapte!“ de ieri:
Orizontal: u

M, L, L, RASUCIT, COCOTE, C, LATRARI, MATERIALI, TANA, RA, C, LABE, BI, PE, RUSIA, 
AUR, PA, ATRAS, C, TI, ABCESE, NOTE, ATLET, RIDATE, TA.

integramă 
De dragoste

Piatră 
semipreţioasă

Buclă

...

...

Dotarea 
marinarilor

Armă de foc

Cele care 
au luat 

loc

Ţesut 
cu grăsime

Alee 
laterală!

Umblă 
aiurea

Cadrul porţii

Mici în 
intensitate

Sunt nişte 
stricate

Luca Petre

Sfâşiat

Acuze!

Rege al 
literaturii

Abătute 
la ieşire!

Ucigaş 
plătit

E cu 
adevărat

Unică!

Singură!

Scriitor cu 
rezervor

Rămas la 
cumpărături

...

Cere de la 
început!

Mină!

Căzute

Bold

Scuze în 
faţa legii

Baraj 
central!

Vede totul 
în negru

Băţ de 
biliard

Alean

Bere de 
Brăila!

Particulă 
de viitor

Cel ce 
urmează

Tunică!

Un om 
nereuşit

Un gol 
tehnic

2 4 5 9

8 1

1 5 3

8 9 7

3 4 6

5 2 8

2 7 4

9 7 3

5

9 2

2 1 8 6 4

4 5

7 3 6

4 1 8

7 3

6 3 9

4 5

8 1 7
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2 9 7 6 4 5 1 3 8

8 4 6 3 1 7 2 9 5

1 5 3 9 2 8 4 7 6

3 8 4 7 6 2 9 5 1

9 1 2 5 8 4 7 6 3

6 7 5 1 9 3 8 4 2

5 2 9 8 7 6 3 1 4

7 3 8 4 5 1 6 2 9

4 6 1 2 3 9 5 8 7

5 8 3 1 7 4 9 2 6

7 6 4 9 2 3 5 8 1

2 9 1 8 6 5 7 4 3

1 7 8 5 3 9 2 6 4

3 2 9 4 8 6 1 5 7

4 5 6 7 1 2 8 3 9

6 1 7 2 4 8 3 9 5

8 4 5 3 9 7 6 1 2

9 3 2 6 5 1 4 7 8

glume
VASILE GHICA 

1
- Dacă eşti deştept, de ce nu 
eşti bogat?
- Tu eşti bogat. De ce nu eşti 
inteligent? 2

Cum îl găsesc pe Făt-Frumos?, 
întreabă Ileana Cosânzeana.
- Oho, până la el trebuie să 
săruţi mulţi broscoi.

> Cu aromă de ananas! 
„Aveţi încredere în UE? În 
Uniunea Europeană aveţi 
încredere? Nu, vă întreb altfel:̋  
în mine aveţi încredere?!”, 
l-a întrebat Dana Chera 
(Grecu) pe fostul ministru al 
Agriculturii, Petre Daea, la Etno 
Tv. „În dumneavoastră da, că 
vă cunosc!”, a răspuns prudent 
politicianul. „Domn’ ministru, 
eu mănânc orice ar fi ! Aveţi 
curaj să mâncaţi cu mine?”, 
l-a provocat realizatoarea, 
desfăcând ambalajul şi gustând 
o bucăţică dintr-un baton 
asemănător cu batoanele 
proteice. „Doamnă, mai aştept 
să vedem cum vă este. Mai stăm 
o oră în emisiune”, a încercat 
ex-ministrul o diversiune. Până 
la urmă au gustat amândoi, 
apoi jurnalista a dezvăluit că 
este un baton din făină de 
greiere de casă, cu aromă de 
ananas. „Doamnă, am lăsat-o 
doar în măsea, n-am înghiţit-o”, 
a spus Petre Daea, atunci 
când Dana Chera i-a oferit un 
şerveţel. „Spuneam că mâncăm 
lăcuste. Alo, băiatu’, tu nu ştii 
că şi lăcusta tot din pământ 
mănâncă. Să lucrăm pământul”, 
a fost îndemnul lui Petre Daea.

Se cuvin două precizări. 
Da, Etno Tv a devenit un post 
generalist, nu doar de muzică 
populară. Iar în  „Subiectul 
zilei“ cu Dana Chera a fost cam 
ca la „Asia Express”. Şi a doua 
precizare cu care sunt datoare: 
ştiu că scena cu greieraşul s-a 
petrecut pe 1 februarie 2022, 
dar abia săptămâna trecută a 
devenit virală şi ar fi  fost păcat 
să nu citiţi despre ea şi în Tv 
Mania. .

reţeta zilei
Ciorbă 
de fasole 
boabe

INGREDIENTE. 3 l apă, 1 

l borş, 300 g fasole uscată, zarzavat de 

supă, 200 g roşii, verdeaţă.

PREPARARE. Se pune 

fasolea la fi ert. După ce a dat câteva 

clocote, se schimbă apa cu altă apă 

tot fi erbinte. Se adaugă un morcov, pă-

trunjel şi o ceapă tăiată mărunt. Când 

zarzavatul este aproape fi ert, se pune 

sarea, borşul fi ert separat şi strecurat, 

roşiile şi verdeaţa: mărar, pătrunjel, cozi 

de ceapă, leuştean. Se lasă să dea 

împreună câteva clocote. . A.F.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

mania
Hai, domn’ 
ministru! 
Mai gustaţi 
nişte greieraş!

Locurile 
din faţă!

Parte!

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13
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DOUĂ CLASE 

ÎNVAŢĂ ONLINE, 

ÎN JUDEŢ
COVID-19. Doar 49 de elevi 

şi 18 cadre didactice au fost raportate 

ca fi ind infectate cu SARS-CoV-2 în 

şcolile gălăţene, astfel că doar două 

clase au activitate online. > pag. 04

CSM GALAŢI, 

ÎN SPRIJINUL 

REFUGIAŢILOR
SOLIDARITATE. Clubul 

Sportiv Municipal Galaţi s-a organizat 

pentru a-i ajuta pe cât posibil, 

cu resursele de care dispune, pe 

refugiaţii ucraineni care ajung în 

orașul nostru > pag. 08

Doctoriţele corupte au 
fost eliberate pe cauţiune 
MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

Sume de bani cuprinse între 
15.000 și 60.000 de lei și câteva 
interdicţii care nu le împiedică 
să profeseze în continuare au fost 
măsurile considerate sufi ciente 
de Tribunalul Galaţi, instanţă în 
faţa căreia au fost duse cele trei 
doctoriţe acuzate de trafi c de in-
fl uenţă la cel mai recent examen 
de specialitate în stomatologie 
care a avut loc la Galaţi. 

Cei trei medici stomatologi 
reţinuţi la fi nele săptămânii tre-
cute pentru mită la examenul 
de specialitate susţinut la fi nele 
anului trecut au fost eliberaţi de 
judecători, după ce procurorii 
DNA au cerut arestarea preventi-
vă pentru 30 de zile. Președinta 
comisiei de examen, secretara și 
una dintre candidate, care a tre-
cut cu brio probele după ce ar fi  

plătit pentru a afl a din timp su-
biectele, sunt acuzate de corupţie, 
cele mai grave acuzaţii căzând în 
sarcina medicului stomatolog 
Şincar Dorina Cerasella. Doctori-
ţa, care este și conferenţiar la Fa-
cultatea de Medicină din Galaţi și 
a îndeplinit funcţia de președinte 
de comisie la examenul de paro-
dontologie, este acuzată de trafi c 

ARESTUL NU E PENTRU HALATELE ALBE . DECIZIE

Patru persoane au fost reținute 
în urma unui scandal urmat de o 
bătaie generală, în incinta unui 
restaurant din Tecuci, pe care 
l-au vandalizat. Confl ictul a avut 
loc după miezul nopții și a por-
nit, inițial, de la cearta dintre doi 
clienți, de 25 și, respectiv, 29 de 
ani. Cei doi tineri s-au luat la bă-
taie sub ochii altor clienți, o parte 
a privitorilor alegând să se impli-
ce. După ce un tânăr a vrut să îi 
despartă, alți trei s-au poziționat 
de ambele părți și au început să 
se lovească reciproc. Angajații lo-
calului nu au putut să le facă față 
și au cerut, în primă fază, ajuto-
rul agenților de pază. ”Angajații 
restaurantului au apăsat butonul 
de panică, dar, până la sosirea 
agenților de pază, persoanele în 
cauză au părăsit locația. Dispece-
rul fi rmei de pază a sesizat ulteri-
or Poliția Municipiului Tecuci”, a 
precizat cms. șef Gabriela Costin, 

purtătorul de cuvânt al IPJ Galați. 
Polițiștii au întocmit dosar penal 
pentru lovire sau alte violențe, tul-
burarea ordinii și liniștii publice 
și distrugere, iar după cercetări 
i-au identifi cat pe cei șase bărbați 
care ar fi  participat la scandal. Pa-
tru dintre aceștia au fost reținuți, 
pe bază de ordonanță, pentru 24 
de ore, urmând a fi  prezentați Par-
chetului de pe lângă Judecătoria 
Tecuci, în vederea dispunerii unei 
măsuri preventive.  . Mariana 

Constandache

scandal
Încăierare generală, 
în restaurant

PRF PVL 000035

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 7 - 12 martie 2022

ru
or
pr
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Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

10 marţi

7 - 12 martie 2022

de infl uenţă, luare de mită și fo-
losire, în orice mod, direct sau in-
direct, de informaţii ce nu sunt 
destinate publicităţii, săvârșită în 
scopul obţinerii pentru sine sau 
pentru altul de bani, bunuri ori 
alte foloase necuvenite. Procuro-
rii spun că ar fi  primit câte 2.000 
de euro de la mai mulţi candidaţi, 
precum și produse alimentare, to-
tul pentru a le furniza subiectele 
și a-i promova la examen.

În privinţa doctoriţei Șincar, 
Tribunalul Galaţi a hotărât un 
control judiciar de 60 de zile, în 
schimbul achitării unei cauţiuni 
în valoare de 60.000 de lei. Cole-
ga sa, Grecu Gina Păuniţa, medic 

stomatolog, asistent universitar 
în cadrul Facultăţii de Medicină 
şi Farmacie și secretară a comi-
siei de examen, acuzată de com-
plicitate la trafi c de infl uenţă şi 
complicitate la folosire, în orice 
mod, direct sau indirect, de in-
formaţii ce nu sunt destinate 
publicităţii, săvârșită în scopul 
obţinerii pentru sine sau pentru 
altul de bani, bunuri ori alte fo-
loase necuvenite, a benefi ciat de 
aceeași măsură indulgentă din 
partea judecătorilor. În schim-
bul libertăţii, medicul care ar fi  
ajutat la trafi carea subiectelor de 
examen va trebui să plătească o 
cauţiune de 40.000 de lei. Cel mai 
mic preţ, de 15.000 de lei, îl are de 
achitat, pentru 60 de zile de con-
trol judiciar, Zalimov Antoanela 
Andreea, una dintre candidatele 
favorizate, acuzată de cumpărare 
de infl uenţă. Cele trei nu au voie 
ca pe durata controlului judiciar 
să își părăsească judeţele de do-
miciliu, respectiv Galaţi pentru 
doctoriţa Șincar, Brăila pentru 
doctoriţa Grecu și Tulcea pentru 
doctoriţa Zalimov. Nu au voie să 
ia legătura unele cu altele și cu 
unii martori din dosar și nici să 
mai predea la universitate. .

PRF PVL 000027
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